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Ismét elnökválság van az ügyvédi
kamarában

Ideiglenesen dr Heged 
ták meg a kamara

A debreceni ügyvédi kamara elnöksé­
gének ügyében ismét válság van. Ezt a 
válságot az igazságügyminiszternek egy 
leirata idézte elő. Amint köztudomású, 
a dr. Körösi Kálmán elnök halálá”rl 
megüresedett elnöki szék betöltéséről az 
ügyvédi kamara olyképen gondoskodott, 
hogy elnöknek behívta Márk Endre ud­
vari tanácsost, aki az utolsó elnökválasz­
táson csupán egy szavazattal kapott ke­
vesebbet dr. Körösi Kálmánnál. A kama­
ra ezt a határozatot felterjesztette az 
igazságügyminiszterhez, aki most arról 
értesítette leiratában a debreceni ügyvédi 
kamarát, hogy

üs Jenő alelnököt biz- 
ügyének vitelével

felügyeleti jogánál fogva Márk 
Endre behívását nem hagyja jóvá, 
miután az a szabály, hogy az el­
hunyt, vagy lemondott tisztviselő 
helyének betöltésére a következő 
legtöbb szavazatot kapott tagot hív­
ják be, az elnöki állásra nem vonat­

kozik.
A debreceni ügyvédi kamara tehát is­

mét elnök nélkül áll s az elnökség ügyé­
ben a leirat által teremtett helyzet meg­
oldására ma délután ült össze az ügyvédi 
kamara választmánya. Dr. Hegedűs Jenő 
alelnök elnökölt a választmány ülésén, 
amelyen alapos vita tárgyát képezte a

miniszter leirata. A választmány elhatá­
rozta, hogy felír a miniszterhez és eb­
ben a feliratban tudomására hozza, hogy 
a kamara választmánya

nem járt el az elnökségre való be­
hívásnál törvényellenesen, hanem 
épen a miniszter előbbi rendeletének 

értelmében intézkedett.
Amig az igazságügyminiszter válasza be­
érkezik, a választmány dr. Hegedűs Je­
nő alelnököt bízta meg az ügyek intézé­
sével.

A választmány nem is tárgyalta, hogy 
mi lesz a teendő, ha a miniszter ragasz­
kodik a leiratban foglaltakhoz. Még 8 
hónap van hátra a következő tisztujitásig 
és amennyiben a miniszter nem honorál­
ná a kamara álláspontját, az a kérdés lesz 
eldöntendő, hogy erre a nyolc hónapra 
uj elnököt válasszanak-e, vagy pedig az 
alelnököt bízzák meg az ügyek intézé­
sével. Ebben a kérdésben rendkívüli köz­
gyűlés dönt majd.
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Rassay Károly a parlamentben követelte, hogy az Ország­
ház téren felállított gyatrán sikerült Kossuth szobrot vi­
gyék a miniszterelnökségi palota elé és a magyar társada­
lom pénzén uj szobrot emeljenek Kossuthnak a fővárosban

Üres padsorok előtt nyitotta meg egy­
negyedtizenegy órakor a képviselőház 
ülését Zsitvay Tibor elnök, aki az ülés 
megnyitása után a következő enunciá- 
ciót tette:

— Tisztelt Ház! A költségvetés tár­
gyalása során a képviselőház egy hatá­
rozati javaslatot fogadott el, amelyben 
Lord Rothermerének köszönetét nyilvá­
nítja a magyar nemzet érdekében kifej­
tett munkásságáért. A képviselöháznak 
ezt a határozatát Lord Rothermerenek 
távirati utón tudomására hoztam azzal, 
hogy a hozott határozat szövegét hiva­
talos formában később fogom hozzá el­
juttatni. — Rothermcre lord ur most 
táviratot intézett hozzám, amelyben a 
hozott házhatározatért hálás köszönetét 
fejezi ki. (Zajos éljenzés és taps.)

Ezután az egyik jegyző felolvasta 
Rothermcre lord következő választávira­
tát :

Mélységesen hálás vagyok sür­
gönyéért és nehéz szavakat talál­
nom annak kifejezésére, hogy mily 
nagyra értékelem a magyar képviselő 
ház ama tényét, amellyel határozatát 
hozta. Midőn Magyarország ügyét 
védem, meg vagyok győződve, hogy 
nemcsak az önök hazájának legna­
gyobb érdekét, hanem egyszersmind 
az egész világ érdekét szolgálom. 
Most, hogy a világ figyelme fel van 
keltve, úgy hiszem, semmi sem gátol­
hatja ügyük diadalra jutását. Kérem 
Nagyméltóságodat és az egész kép- 
viselöházat, fogadják köszönetemet a 
működésem iránt nyilvánosan tanú­
sított elismerésért.

Rothermere.
A Ház a lord táviratát élénk éljen­

zéssel fogadta.
Ezután áttértek a belügyi költségve­

tés részletes vitájára.
Gyömörey István, Madarász Elemér 

és Kálmán Jenő felszólalása után Szci- 
tovszky belügyminiszter védekezett az 
ellenzéki oldalról elhangzott állítások 
ellen.

Kabók Lajos tiltakozik a közbizton­
sági rendelkezési alapnál történő kiadá­
si többletek ellen.

Rassay Károly a következő felszólaló. 
Nem a rendelkezési alappal kívánok fog­
lalkozni — kezdte beszédét Rassay ál­

talános figyelem és érdeklődés közben 
—, hanem a közbiztonság és a közren­
dészet címébe kapcsolódva egy kérdést 
akarok intézni a belügyminiszter úrhoz. 
Amit Kabók Lajos képviselőtársam el­
mondott, az engem a legnagyobb mér­
tékben megdöbbentett.

Megdöbbentett az a tény, hogy ren­
delkezési alapnál tulkiadás lehetsé­

ges.
Ezzel a rendelkezési alappal minden el­
lenőrzés nélkül dolgoznak a miniszter 
urak és a miniszterelnök ur. Teljes kép­
telenség, hogy a rendelkezési alap címén 
nyújtott összegen kívül tulkiadás legyen, 
mert hiszen a Ház nem kerül abba a 
helyzetbe, hogy ellenőrizhető adatok 
alapján megvizsgálja, indokolt és helyes 
volt-e ez a tulkiadás. (Élénk taps és he­
lyeslés a baloldalon.) Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy

a világ bármely parlamentjében, ahol 
a költségvetési jogot komolyan ve­
szik, ilyen túllépés miatt a legna­
gyobb baja származnék a belügymi­
niszter urnák és a konzekvenciákat 

feltétlenül le kellene vonnia.
Ha az állami számvevőszék és a parla­
ment komoly ellenőrzést akar gyakorol­
ni, akkor a rendelkezési alap címén azon 
a bizalmon túlmenően, amelyet a Ház 
megjelölt és amelyen belül elszámolás és 
ellenőrzés nélkül nagyon tekintélyes ösz- 
szeget engedélyezett a miniszter urnák,

nincs joga senkinek a megállapított 
összegen túlmenően egyetlen fillért 
sem igénybevenni, de a pénztárnak 
sincs joga az ilyen törekvést hono­

rálni.
Sándor Pál: Sőt, vád alá kellene he­

lyezni !
Szcitovszky Béla belügyminiszter: 

Tessék!
Györki Imre: Csak gorombáskodni 

tudnak!
Rassay Károly: Amiért én felszóla­

lok, az egy egészen más kérdés. Keres­
tem megfelelő jogcímet éhez a felszó­
lalásomhoz, bevallom, jobb jogcímet 
nem találtam. Méltóztatnak valameny- 
nyien emlékezni a budapesti Kossuth- 
szobor leleplezésére. Ez a Kossuth-szo- 
bor anélkül, hogy művészi értékére 
vonatkozóan kritikát akarnék mondani:

kétségkívül nem fejezi ki azt, amit 
mi valamennyien és az egész ma­
gyar nemzet kifejezésre akart jut­

tatni Kossuth Lajos szobrában.
Minden idegen, aki ebbe a városba érke­
zik, fel fogja keresni a Kossuth-szobrot, 
ide fog vezetni az első útja. Majdnem 
azt mondhatnám,

az egész magyar nemzet múltja és 
jelene inkáméivá van Kossuth Lajos 

személyében.
Ennek a szobornak a felállításával nem 
oldottuk meg azt a kérdést, amelynek 
a megoldását az egész magyar nemzet 
egyeteme kívánja. Tessék megnézni a 
szürke, egyhangú házfal alatt a szobrot. 
Kétségbeesik az ember, ha arra gondol, 
hogy az idegenek mit szólnak ehez a 
szoborhoz.

Podmaniczky Endre báró: Szégyen­
letes !

Rassay Károly: Magasabb nemzeti 
célok kívánják meg, hogy ezen a helyze­
ten változtassunk.

Podmaniczky Endre báró: Le kell 
bontani!

Kun Béla: Úgy is rákerül a sor! 
Rassay Károly: Egyetlen módja van 

a kérdés megoldásának: lehetőséget kell 
adni a magyar társadalomnak arra, hogy 
a maga áldozatkészségével uj Kossuth- 
szobrot létesítsen. Ez nem állami feladat. 
Tehát a magyar társadalomnak kell mó­
dot nyújtani arra, hogy e szobor helyett 
minden tekintetben megfelelő szobor lé­
tesüljön. (Élénk helyeslés a Ház min­
den oldalán.) Meg vagyok győződve, 
hogy

nem lesz ebben az országban még a 
mostani rettenetes nyomorúság da­
cára sem egyetlenegy olyan kisköz­
ség sem, amely filléreit ne juttatná 

el erre a célra,
hogy méltó kifejezésre jusson az a ke­
gyelet és értékelés, amellyel Kossuth 
Lajos emléke iránt mindnyájan viselte­
tünk. Annyi bizonyos, hogy ezt a szob­
rot el kell innen vinni. Tessék felvinni a 
miniszterelnökség elé.

Malasits Géza: Ott van a helye!

„Erről a Kossuth szoborról 
jobb nem beszélni“

Rassay Károly: Arra kérem a belügy­
miniszter urat, méltóztassék megnyug­

tató kijelentést tenni arra vonatkozóan, 
b- ’ a gyűjtést engedélyezni fogja. 
LU á kérdés nem pártkérdés.

Kabók Lajos: Erre tessék fordítani a 
rendelkezési alap pénzét!

Rassay Károly: Épen azért, mert ez 
az ügy nem pártkérdés, kérem a minisz­
ter urat, hogy

a szükséges ellenőrzések mellett ezt 
a megindítandó gyűjtést engedé- 

lyezze.
Nem akarok a közelmúltból példákat 
említeni. Ha jól tudom, több gyűjtésnek 
csak a 40 százaléka jutott el a célhoz. . . 

Malasits Géza: eladminisztrálják! 
Rassay Károly: Nem csak adminiszt- 

rációra ment el, hanem provízióra is. .
Zsitvay Tibor elnök kéri Rassay Ká~ 

rolyt, hogy térjen vissza a napirenden 
levő tárgyhoz.

Bródy Ernő: Kossuth Lajosról min­
dig lehet beszélni a magyar parlament- 
ben!

Beck Lajos: Erről a Kossuth-szobor- 
ról igazán jobb nem beszélni!

Rassay Károly: Befejezem felszólalá­
somat. Arra kérem a belügyminiszter 
urat, méltóztassék biztató kijelentést 
tenni, hogy amennyiben ilyen társadal­
mi mozgalom indul meg, a gyűjtés en­
gedélyezése elöl nem zárkózik el.

(Élénk helyeslés és taps a baloldalon, 
a középen és a kormánypárt egyrészén.)

Farkas István súlyos kijelenté­
sei a rendelkezési alap felhasz­

nálásáról
Farkas István mindenben csatlakozik 

Rassay Károly indítványához.
Kossuth szobrát messze vitték a 
parlamenttől, eldugták az Ország- 
ház-tér egyik sarkába, hogy Kos- 
suth-szeilem valahogy be ne férkőz­

hessek a magyar parlamentbe.
Király nélküli királyság vagyunk és a 
gyáva szervilizmustól nem mertek eltér­
ni, még ma sem mertek a Habsburg-di- 
nasztia ellen fellépni, hogy egy dacos 
Kossuthot állítsanak fel.

Ez a Kossuth-szobor szégyen Kos­
suthra, szégyen a nemzetve és első­
sorban szégyen a 48-as magyarságra.
Kun Béla: Meghamisították a törté­

nelmet !
Farkas István: Ahogy a titkos alapo­

kat gyarapítják, miért nem gyarapítják 
a titkos kerületek számát.

Az összefér a magyar becsülettel, 
hogy az állam pénzét titkosan ke­
zeljek, titkosan választani azonban

nem szabad,
mert ez nem magyar becsület? A mai 
rendszer becstelen besúgókat termel, az 
álnokságot támogatja, a gyáva együgyü- 
ség nyilvánul meg. . .

Zsitvay elnök Farkas Istvánt rendre- 
utasitja.

Farkas István: Én magyar vagyok, 
nyíltan mondom meg véleményemet itt. 
Becstelen együgyüség teremtődik és ez 
mind annak a rendszernek a következ­
ménye, amelyet a kormány képvisel. Be- 
sugások utján, hamis jelentések alapján 
állapítják meg az „igazságot”.

Mire kell a rendelkezési alap? — A 
rendszer eredménye, hogy megvá­
sárolnak politikusokat, sikkasztókat, 

csalókat.
Elsősorban a kormánynak kellene ez el­
len tiltakozni. Minden megfizetett alak 
két-három helyen kereskedik, ott, ahol 
jobb fizetést kap.

A rendelkezési alap azt termeli ki, 
hogy pénzért hazudjanak, hazug hí­

reket terjesszenek.
A rendelkezési alap törlését kéri.

Szcitovszky belügyminiszter Rassay 
beszédére vonatkozóan kijelenti, hogy
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ha a főváros, amelynek a Kossuth-szo- 
bor a tulajdona, beleegyezik és az or­
szág közönsége is úgy akarja, akkor 
nem zárkózik el egy olyan gyűjtés en­
gedélyezésétől, amely egy uj Kossuth- 
szobor felállítását célozza.

A szocialisták hevesen támad 
ják a munkavédelmi hivatalt
Kabók Lajos kijelenti, hogy a munka- 

védelmi közegek csak károkat okoznak 
működésükkel. Ennek a hivatalnak a 
költségeit feleslegesnek tartja, ezért a 
törlését kéri.

Peyer Károly: A belügyminiszter is 
kénytelen volt beismerni, hogy a hivatal 
évek óta semmit sem csinál. Ha a jövő­
re is fentartják ennek a hivatalnak a 
költségeit, akkor semmi sem fogja visz- 
szatartani attól, hogy nyilvánosság elé 
vigye azokat az adatokat, amelyeket 
most bizonyos szempontokra való tekin­
tettel nem akar előtárni.

276.000

A. mérnöki kamara, kézműves kamara és a kőtelező rokkaat- 
biztosítás ügyében kerületi értekezletet tart az iparkamara

pengőt naplopók 
adnak.

részére

Nagy zaj támad erre a jobboldalon.
Farkas Géza: Micsoda dolog igy be­

szélni?
Felkiáltások a szocialistáknál: Még a 

naplopóknál is rosszabbak!
Az elnök Peyer Károlyt rendreuta- 

sitja.
Peyer Károly: A magyar nyelvben 

nincs más szó. amit ezekre alkalmazni 
lehet. Miért kell revolvereket besze­
rezni ?

Meskó Zoltán: Hogy lőjjenek velük!
Peyer Károly: Majd beszélünk még 

arról, hogy miért kell revolvereket be­
szerezni.

Malasits Géza: A győri nemzeti mun­
kavédelmi hivatal főnöke nem lakik 
Győrött, hanem egy pusztán, helyettese 
szintén nem lakik a városban, de a hi­
vatal azért fennáll és egy tucat ember 
fizetést kap.

A nemzeti munkavédelmi hivatal el­
mén felvett összeg 99%-a haszon­
talan kiadás, üresfejü, nem dolgozó 

embereknek jut.

Szcitovszky Béla belügyminiszter: A 
nemzeti munkavédelmi hivatalban igen 
érdemes tisztviselők dolgoznak. (Nagy 
zaj, ellentmondás a szocialistáknál.) 
Erre az intézményre szükség van.

Farkas István: Ezek kitartott embe­
rek !

Pár hét előtt a Debreceni Független 
Újság hirt adott arról az elkeseredésről, 
amelyet a mérnöki kamara tagjainak ré­
szére fentartott munkák nyilvánosságra 
hozott miniszteri rendelettervezete oko­
zott.

Ez a rendelettervezet egészen jelen­
téktelen munkákat is mérnökök szá­
mára tart fenn s igy az ipart és kü­
lönösen az építőipart úgyszólván ha­

lálra Ítéli.
A debreceni iparkamara kerülete már 
két ízben mondta ki a tervezetre, hogy 
végrehajthatatlan, hogy gyökerében tá­
madja meg a magyar ipart, hogy hihetet­
len drágulást idéz elő minden vonalon, a 
legutóbbi értekezlet azonban úgy hatá­
rozott, hogy amennyiben ez az általános­
ságban nyilvánított tiltakozás nem lenne 
elég a Budapesten tartandó országos an­
kéten, részletes véleményét is nyilvánít­
ja. Ennek a véleménynek meghallgatásá­
ra, amely döntő lesz a kamara képviselői­
nek állásfoglalására az országos ankéton, 

szerdán délelőtt 10 órakor kerület­
közi értekezletet tart a kereskedelmi 

és iparkamara.

Mintegy 50 ipartestület képviselői jelen 
nek meg és szólallak hozzá a rendkívül 
fontos tárgyhoz, amely az ország egész 
iparosságát érinti.

Másik fontos tárgya is lesz azonban 
ennek az értekezletnek: éspedig

az ipartestületi reform és ennek kap­
csán a kézműves kamara ügye,

amelyben szintén véleményt nyilváníta­
nak a debreceni kamara kerületéhez tar­
tozó ipartestületek. A harmadik fontos 
tárgy

az öregség, rokkantság és árvaság
esetére szóló biztosítás kötelezővé 

tételét elrendelő törvényjavaslat.
A kereskedelmi és iparkamara vezető­

sége a kérdéseket olyan fontosnak tartja, 
hogy azokra nézve közvetlenül is meg 
kívánja hallgatni iparos érdekeltségét.
Az iparosok véleményüket már Írásban 
nyilvánították e kérdéseket illetőleg, de 
szükséges a szóbeli közvetlen megnyilvá­
nulás is, amelyre nézve meg van győ­
ződve a kamara vezetősége, hogy az ipa­
rosok azt alapos és gondos megtárgyalás 
után terjesztik elő.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 argymAaulán következő bftrn-ely 

számmal kezdődő bzetvíny és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

94,
számú

szelvény

Javul az idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

nagy légnyomás az európai szárazföl­
dön megerősödött és igy a javulás az 
időjárásban előrehaladt. Az olaszországi 
depresszió délebbre került, hatása alatt 
azonban az idő Olaszországban még túl­
nyomóan esős. Az északnyugati de­
presszió helyét megtartotta.

Hazánkban az idő változékony volt. 
Kisebb esők inkább csak a keleti része­
ken fordultak elő,

Déli hőmérséklet Budapesten -(--16 C 
fok.

Jóslat: Az időjárásban javulás várha­
tó de egyelőre meg inkább felhős idő, 
a déli részeken kisebb esőkkel.

A minisztérium késlekedése miatt újból 
meg kell hosszabbítani a városnak 

a dolláros fiiggőkölcsöneit
Debrecen városának van egy masiel- 

millió dolláros és egy 200.000 dolláros 
íüggííkölcsöne, amelyeket a város a 
felveendő nagy dollárkölcsönből szán­
dékozik kifizetni. A dolláykölcsön azon­
ban a kormány habozó álláspontja kö­
vetkeztében még mindig nincsen fel­
véve, igy egyszer már szükség volt 
arra, hogy a fiiggőkölcsönökct meg­
hosszabbítsák. Most ismét éhez a meg­
oldáshoz kell folyamodni, mert a 
3.400.000 dolláros törlesztéses, vagy 
3.050.000 dolláros függőkölcsön felvé­
telére kiirt versenytárgyalás határideje 
csak május 16-án délben jár le, addig 
pedig a függőkölesönök is lejárnak.

A 200.000 dolláros kölcsön, amelyből 
180.000 dollárt a Pesti Hazai Első Taka­

rékpénztár Egyesület és 80.000 dollárt 
az Angol-Magyar Bank adott, április 
26-án jár le. A másfélmillió dolláros 
kölcsön lejárati határideje május 21; ezt 
a kölcsönt a Magyar Általános Hitel­
bank egyszer már készséggel meg- 
hosszabbitcí u.

A városi tanács most felszólította a 
fiiggőkölcsönökct nyújtó pénzintézete­
ket, hogy

adjanak ajánlatot a kölcsönök újabb 
három hónapra való meghosszab­

bítására.
amit előreláthatólag simán 
tézni. Az ügy egyébként a 
közgyűlés elé kerül.

el lehet in- 
egközclebbi

Ilyen intézményt 

és Peyer

Re-

Rothenstein Mór: 
nem kell fentartani!

Az elnök folyton csenget 
Károlyt ismét rendreutasitja.

Szcitovszky belügyminiszter: Az in­
tézmény egyébként csak a közüzemek 
zavartalan működését hivatott biztosí­
tani.

Felkiáltások a szocialistáknál: 
volverrel!

A Ház többsége Kabók indítványának 
elvetésével a rovatot eredeti szövegezés­
ben fogadja el.

Néhány kisebb jelentőségű felszóla­
lás után a Ház többsége a belügyi költ­
ségvetést részleteiben is elfogadta.

Ezután áttértek a kereskedelmi tárca 
költségvetésének általános tárgyalására.

Az előadó beszéde után először Beck 
Lajos kritizálta a költségvetést és sür­
gette a termelés, fogyasztás és a kivitel 
megszervezését. Sürgeti a MÁV tarifá­
jának olcsóbbá tételét.

Fehér Ottó a postaalkalmazottak fize­
tésének felemelését kéri.

Az ülés 6 órakor ért véget.

♦Te.

Már igen sokan jelentkeztek _ 
a Kollégiumi Volt Diákok S zövetség ebe

naghy Gyula eszpv- 
rantista költő 
Debrecenben

Hirt adtunk róla, hogy a debreceni 
eszperantistáknak jeles vendégük érke­
zett, amennyiben Baghy Gyula világ­
hírű eszperantista költő egy hét óta 
Debrecenben tartózkodik és az itteni 
eszperantistáknak nyelvi kérdésekről, 
köztük a kisegítő nyelv fejlődéséről, az 
eszperantó irodalomról és az ezzel ösz- 
szefiiggö problémákról előadásokat tart. 
Most arról szereztünk tudomást, hogy 
Baghy Gyulát egy felolvasó iilvs kere­
tében a debreceni közönségnek is al­
kalma lesz megismerni, amely illés va­
sárnap délelőtt 11 órakor lesz megta t- 
vn, belépő dij nélkül. A programot kö­
vetkező számainkban közölni fogjuk.

A május hatodikai! megalakítandó 
Kollégiumi Volt Diákok Országos Szö­
vetségébe a tagul való jelentkezések ál­
landóan folyamatban vannak. Feltűnő, 
hogy a több mint 300 jelentkező na­
gyobb része egyelőre vidéki, illetőleg 
nem debreceni lakos. Ez bizonyára an­
nak tulajdonítható, hogy a vidéki kisebb 
helyekről az aláírási ivek kevesebb 
aláírással hamarabb beérkeznek, ellen­
ben a Debrecenben kibocsátott aláírási 
ivek hosszabb ideig köröztetnek és 
több aláírással érkeznek vissza.

Az eddig jelentkezettek között he­
lyet foglalnak a következő — hirtcle- 
nében kiragadott — nevek birtokosai: 
nagybányai vitéz Horthy István lovas­
sági tbornok (Gyömrö), dr. Baltazár 
Dezső püspök, dr. Hadliázy Zsigmond 
főispán, dr. Magoss György polgármes­
ter, gróf Degenfeld Pál (Téglás), ír. 
Révész Kálmán püspök (Miskolc), Sol­
tész Elemér püspök (Budapest), Hor­
váth Mihály ny. tábornok (Budapest), 
Dr. Imre József ny. egyetemi tanár, 
felsőházi tag (Budapest), Benedek Sán­
dor felsőházi tag, a kir. közigazg. bíró 
súg másodelnöke (Budapest), I’. Ábra 
hám Dezső ny. miniszter (Budapest), dr 
Csengcry János ny. egyetemi tanár 
(Budapest), dr. Fráter László bihari al­
ispán, Szilágyi Lajos képviselő, J 
Mndai Gyula képviselő, Eöri Endre p. 
főtanácsos (Veszprém), Boros lánot 
ny. miniszteri tanácsos (Miskolc). Leit 
gél) Imre ny. ni. kir. főkonzul (Buda 
pest). Harsányi Pál esperes (Gyomé) 
Létay Lajos bankig., dr. Hegedűs Jen > 
ügyvéd, dr. Ertsey Péter kir. közjegyző 
(Derecske), Tüinösközy Emil p. ii. ta­
nácsos (Veszprém), Gulyás József tanár 
(Sárospatak), dr. Leitner Zoltán klinikai 
egy. tanársegéd (Berlin), dr. Csörsz 
Károly egy. tanársegéd, Csattli Béla

sir. postafőigazgató (Budapest), or. 
Hermann Béla min. oszt. tan. (Buda- 

st), dr. Hóniss József hadbíró, ezre­
des (Budapest). Kábái Nagy Zoltán 
táblabiró (Budapest), Pokoly Lajos bel ­
ügyi h. államtitkár (Budapest), dr. Papp 
Lajos osztályv. főorvos (Budapest), Or­
mós Lajos ig. tanító. Pénzes Mihály pol­
gármester (Nánás), Szombatin' Kálmán 
ny. őrnagy, a „Honvédelem“ főszer- 
.vésztője, a Háztulajdonosok Országos 
Szövetsége igazgatója (Budapest), Mo- 
esáry László ig. tanító s ezeken kívül 
nagyon sokan.

Újból hangsúlyozzuk, hogy a diák­
szövetségnek tagjai lehetnek azok is. 
akik elemi iskolát végeztek a Kollé­
giumban. A szövetség ugyanis nem 
akarja kizárni kebeléből azokat a kis­
gazda. kisiparos és kiskereskedő pol­
gárokat sem, akik a Kollégium iránt ér­
zett hálájuknak — ha más módon nem 

legalább az évi 2 pengő tagsági dij 
fizetésével kifejezést akarnak adni.

Tagul való jelentkezés eszközölhető 
a rcf. főgimnázium igazgatóságánál sze­
mélyesen, levelezőlapon vagy tvLio- 
non. (Telefon: 12—80.) Ezen kívül alá­
írási ivek küldettek szét az egyes hiva­
talok. testületek s intézmények vezető­
ségéhez azzal a kéréssel, hogy a tisztvi- 
selők, illetve tagok között köröztesse­
nek. Aláírási ivek ugyancsak a rét. fő­
gimnázium igazgatóságánál kaphatók.
«»-•-«»'•■«»••-«••"•«»■•'ee - "S •-«! • tü a .
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Eltűnt burkolás közben 
egy vagon kő

K dm alatt cikkel irtunk, amelyben arról 
volt szó, hoKV a városi tanács előtt az. a be­
jelentés fekiidt. hogy a villamos vasul sínjei 
közt fekvő burkolat javítása közben egy vagon 
íelko eltűnt A városi tanács komolyan tárgyalta 
az ügyet s a tanács tagiai ugyancsak talál­
gatták. hova lehetett egy vagon tejkő, inni 1000 
darabnak fölül meg.

A fejtörés hiábavaló volt, mert mára kiderült, 
hogy az ezer darab felkő nem veszett el, az 
sértetlenül megvan na is. A kövezést vállalkozó 
ugyanis felvilágosította az érdeklődőket, bog) 
a sínek közötti burkolat kijavítására a Hév. 
1000 darab iejküvet kért a műszaki ügyosztály- 
ml amely azt ki is utalta. Az. 10W darab lei­
kével a szükségessé vált pótlásokra kérték e< 
kapták is meg. Ebből a mennyiségből 15(1 da­
rabot már fel is használtak uj váltóknál és 
egyéb helyeken. 850 darab fejkó pcd% kunit 
vail a Széchenyi uccui depóiban leraktározva 
és sértetlenül, nyugodtan várja a {elhasználást.
A fejköveket tehát sem a víz el nem vitte, sem 
el nem porladt, sem egyéb haja nem történt 
s a 850 felhasználatlan és 151) felhasznált ÍC)ku 
nsszekoccan a kacagástól á fölött, hogy elve- 
szélinek hitték őket.
,-öS». • r ®

Megalakult a magyar-
bolgár segélybizottság

A bolgár földrengésről érkező jelentések 
borzalmas képet adnak az országot őrt ka* 
asztrófális elemi csapásról. A földrengesio 

érkező jelentések már megközelUölcg sem tar­
ják fel a tényleges pusztulás arányait. A h>K • 

igés a Magyarországon élő nagyszámú bol­
gárok között óriási pánikot idézett ein. mert 
teljes bizonytalanságban vannak az olthomna* 
radt hozzátartozók felöl. \ bolgár követségét 
több napja a kétségbeesett hozzálát tozók to 
megesett keresik fel, hogy hirt kapjanak CStl 
latijaikról. A kataszlrőiáiis földrengés hírére a 
budapesti bolgár kolónia által meghűl;mit 
gél vakdó irányítását a mai napon Sopox m* 
váti bolgár ügyvivő személyesen vette at es 
azonnal érintkezésbe lépett vezető mag>at 'óz 
életi tényezőkkel akikkel karöltve inegalanu 
tóttá a magyar-bolgár segélybizotlsugot. att.u) 
társadalmi utón igyekszik segédkezet m-n-11, 
a földrcngcssujtotia bolgár lakosságnak. A sc 
gél\bizottság nevében annak elnöksége: r 
Almússy László, Kran sí Simon, Rákosi Lel- 
Ravasz László püspök, Sopov István, őó/hn 
s.r/vy Tibor, Wehz Liilöp és Timber Attila nn‘ 
a következő felhívással fordul a nmkvur 
s .dalomhoz•

„A velünk rokon bolgár népet sul>os es a 
pás érte. Az ország legvirágzóhb részeit 
li'LIvengés pusztította el. h'ilippopol, I)éiLolga 
ria .gyöngye, sok más helységgel ce> ütt ’ 
mokban hever: több, mint 200,000 ember ki­

vagy tanya
a halottak száma eddig a százat imgn' 
az anyagi kár felbecsülhetetlen. Europa -• ■ *1 ^ 
den államában segélybizottságok alakulnoK •* 
szörnx ;i szerencsétlenség enyhítésére. 1,1 ^
g\árok sem maradhatunk tétlenek, mi. 
szövetségesünk, a velünk rokon h 
nemzeti katasztr 'iáján kell segíteni 1 
felhívjuk Bulgária minden jóbarálját, b 
lünk cgvütt a kimondhatatlan nyomot 
tűséhez járuljon hozzá.“

nép
zűrt

vili*
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l‘ ^z|ó püspök. Schopofl Stephan, Scitovszky 
[ypnr dr.. Wels:: Fülöp. Tauber Attila.

Kéthónapi fogházra ítéltek egy 
8 gyermekes családapát, aki 

nyomorában libát lopott
Kőröst .lenti bányamunkás ma lopás büntet- 

lével vádolva állott a pestvidéki törvényszék 
|.-)lti Néhány évvel ezelőtt Fekőgallán a szén- 

hányamimkások sztrájkba kezdtek s e sztrájk 
alatt Körösi Jenő, akinek nyolc gyermeke volt, 
hihetetlen nyomorba jutott. Hogy enni adhas- 
,.,‘u a családjának, n szomszédból elopott né- 
Ihíiiv tibdt, ami miatt azután letartóztatták. A 
pestvidéki törvényszék később mégis szabad­
lábra engedte, hogy kenyeret kereshessen csa­
ládjának. Ma a pestvidéki törvényszék Szé­
kely-tanácsa előtt a vádlott azzal védekezett, 
hogy ti háborúban 9.í százalékos rokkant lett, 
a sztrájk miatt bárom hónapig nem tudott ke­
resni é-s ezért követte el a lopást. Felesége, 
aki szinten vádlott, azzal védekezett, hogy ed­
dig tizenhárom gyermeknek adott eletet és u 
lopás idején két ikergyermeke született cs be­
tegágyában nem tudhatta, férje honnan sze­
rezte a baromfit. A bíróság nyomatékos eny­
hítő körülménynek véve azt a nyomort, ami­
ken a vádlottak éltek, a férjet kéthónapi, az 
asszonyt pedig két heti fogházra Ítélte, a bün­
tetésüket a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
ben a vádlottá« éltek, a férjet kéthónapi, az

A Kistemplom előtt a sínekről felpat- 
;anó vasszílánk súlyosan megsebesített 

egy banktisztviselőt
M

I csínul) súlyos baleset érte Szilágyi 
illáiV banktisztviselőt, a Moktár dob- 

eccni fiókjának cégvezetőjét. A Kis- 
tcinplom előtt haladt a gyalogjárón és 
’ őzben oldalt nézett a villamas vágá- 

yok felé, ahol a munkások a sínt for­
rasztották és kalapálták.

figy vasszilánk a kalapács alól 
olyan szerencsétlenül pattant ki, 
hegy a kalapált sititől két méternyi­
re haladó Szilágyi Mihály szemébe 
csapódott és olyan súlyos sérülést 
okozott, hogy a tisztviselő szemét 

rögtön elborította a vér. 
Szilágyi Mihály fájdalmában felkiáltott 
és elrohant. Taxiba vágta magát és ki­
ment az egyetemi klinikára, ahol azon- 
íal ápolás alá vették. Dr. Kreiker Ala­

dár és dr. Fazekas Sándor vették ke­
zelés alá a megsérült szemet, megálla­
pították, hogy a sérülés olyan súlyos.

hogy
operációra feltétlenül szükség vau
és esetleg a megsérült szemet e! 

kell távolítani.
Az ügyben a debreceni rendőrség meg­
indította a vizsgálatot annak megállapí­
tására, hogy kit terhel a felelősség. 
Kedden délben 12 órakor dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró, dr. Kubinyi 
Béla rendőrfogalmazó megtartották a 
helyszíni szemlét és kihallgatták azokat 
a munkásokat, akik a sínek javításait 
dolgoztak akkor, amikor a súlyos bal­
eset történt. A munkások előadták, hogy 
ők nem tudtak arról, hogy súlyos bal­
eset történt, csupán azt látták, hogy egy 
ur a szeméhez kap, felkiált és clrohar, 
azt hitték, hogy valami kis jiorszcm 
hilt a szemébe. A vizsgálat tovább fo­
lyik az ügyben.

Édesanyja után a halálba ment 
egy uriiány

Öngyilkos lett egy budapesti 
mulató tulajdonosa

Lantos Adolf, a Palais de Danse Igzgatója 
tegnap este a mulatóhely irodájában az egyik 
táncosnő sáliéval felakasztotta magát és mire 
tettét észrevették, már meghalt. Lantosnak, aki 
a maga szakmájában a legzseniálisabb embe­
rek egyike volt, s annak ideién igazi karriet- 
jct az Erdélyi Borozó megalapításával nyi­
totta meg, nyomasztó anyagi gondjai voltak, 
amelyek felőrölték idegeit és elvették életked­
vét. Tartozott a mulató alkalmazottainak és 
szállítóinak, ellenben az artistáknak c hónap 
15-én pontosan kiadta a fizetésüket. Az artis­
ták szombat estig ingyen hajlandók fellépni 
Lantos Adolf özvegyének felsegélyezése ér­
dekében, ellenben a többi alkalmazottak ra­
gaszkodnak követeléseikhez. A Casino de Pa­
ris üzemének további lentartása éppen ezért 
e pillanatban még bizonytalan. A délelőtti 
órákban folyt erről a kérdésről a tanácsko­
zás. Lantos holttestét a törvényszéki orvos­
tani intézetbe szállították, a temetés előrelát­
hatóan holnap lesz. Temetésén utolsó kivált­
sága szerint két cigányprímás, Kurina Simi és 
ilj. Banda Marci fog muzsikálni.

Kedden délután elte­
mették dr Tóth Károlyt

Kiskunhalasról jelentik: Dr. lólh Károly 
egyetemi tanár, szegedi Prorektor, felsőházi 
tag halálhírét megdöbbenéssel fogadták szülő­
városában, Kiskunhalason. A város épületéivé 
kitűzték a gyászlobogót s több gyászjelentést 
is adtak ki a tragikus halálesetről. Szülőváro­
sában mindenki nagyon szerette és nagyrabe- 
csiilte dr. Tóth Károlyt, büszkék voltak reá, 
mert hiszen törzsükös halasi családnak volt ki­
váló tagja.

Temetése kedden délután négy órakor volt 
óriási részvét mellett. A koporsót a Kossuth 
uecai családi gyászi'ázhan helyezték el. ahol a 
temetési szertartás i< U'íolvt. A gyászszertar­
tás után a koporsót a református tcmctYihvn 
lévő családi kriptában helyezték örök nyuga­
lomra.

Tizenhárom öngyilkos­
ság történt márciusban

A tűzoltóság és a mentők most állították 
össze a múlt hónapi munkájukról szóló statisz­
tikájukat. Eszerint a múlt hónapban volt egy 
olajmalomttlz, kél pincetllz, két kazaltiiz, két 
erdei avartiiz, egy tanyai istállótüz, két tanyai 
kazaltiiz, hat kéménytiiz, összesen tehát 18 tüz­
eset és egy vaklárma. A tűzkárok összege 
hozzávetőlegesen 1800 P. aminek fele összeg­
ben biztosítás révén megtérül. Megemlíti a tűz­
oltóság jelentése a Nyomtató ucca He szánni 
ház építésénél történt szerencsétlenséget, ahol 
a beomlott falak és állványok alól a tűzoltók 
kilenc sérültet ástak ki.

A múlt hónapban a következő mentési ese­
tek voltak: sebészi hántalmak 37. belső bajok 
72, egyéb bajok 1, szállítás 2fi2, mozgó őrség 
la. vaklárma I. összesen tehát Jóit eset. Az 
esetek közt /,! öngyilkosság volt, még pedig 
lövés. I Icngrás. 2 akasztás é, 9 mérgezés.

Tegnap délután a Nagymező ucca !9. 
számú ház

harmadik emelőtől az udvar gránát- 
kockáira vetette magát eery fiatal 

leány.
Teljesen összezúzva terült cl a köveze­
ten és mire a mentők kiszállottak már 
kiszenvedett. Miután a zsebében sem­
miféle irás vagy személyazonosságát 
igazoló okmány nem volt, mint ismeret­
len holttestet beszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe. Ugyanabban 
az időben, amikor az öngyilkosság tör­
tént, megjelentek a főkapitányságon 
Fülöp Irén hozzátartozói, akik elmond­
ták, hogy a 23 éves Irén napokkal ez­
előtt eltűnt hazulról. Miután a személy-

leírás arra vallott, hogy az eltűnt leány 
azonos a Nagymező uecai öngyilkossal, 
a leány hozzátartozói kimentek a tör­
vényszéki orvostani intézetbe, ahoi két­
ségtelenül felismerték a Nnagymvzö 
uecai öngyilkosban Fülöp Irént. Az ön­
gyilkos urileány jómódú kereskedőnek 
a leánya. Kenderesen született. Néhány 
hónappal ezelőtt elvesztette az édes­
anyját. Azóta buskomorrá lett, állan­
dóan sirt és hangoztatta, hogy nem 
bírja el anyja nélkül az életet. Nemré­
giben Baross uecai rokonaihoz ment 
lakni s onnan tűnt el. Búcsúlevelet ta­
láltak, amelyben a következő sorok ál­
lanak:

— Édesanyám után én is elmegyek a 
halálba.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a leven­
ték Uránia mozgószínházbelí előadása

iránt
A debreceni leventék műkedvelő társasága 

holnap este 8 órai kezdettel az Uránia moz- 
gószinházban nagyszabású műkedvelő előadást 
rendez. A lelkes műkedvelő gárda mindent el­
követ, csakhogy minél uivósabb szórakoztatást 
uynjtson a nagyközönségnek.

Az előadás házi főpróbája ma lesz. Az ér­
deklődés eddig is szép és minden jel meg van 
arra, hogy miként a múltban is, úgy most is 
a legszebb sikerre! záruljon ennek a fiatal szín­
játszó társaságnak törekvése.

Az estély műsora a következő:
Himnusz. Játssza az Iparostanonciskola le­

vente zenekara. Magyar Miatyánk. Szavalja: 
Tóth Rózsi. Az ökör, paraszt vígjáték. Előad­
ják: Fegyvernek! Böskc, Kovács János, Ko­
vács József, Erdei János és Abel János. Klasz- 
szikus tánc. Táncolja: Bulla Sárika. Irredenta

szavalatok. Szavalja: Török Lajos levente. Bál 
az utkaparónál. Tóth Rózsi cs Gránic Balázs. 
Humoros dalok. Előadja: Ábel János. Magyar 
tánc. Irredenta dalok. Előadja az iparos leven­
ték Hubay zenekara. Betörő. Előadják: Bállá 
Sárika, ifi. Schlotter Ödön, Kovács József, 
Fcgyverneki Böskc és Ábel János, Szózat. 
Énekli: az iparostanonciskola levente énekkara.

Helyárak: I—VT. sorig 1.20 P, VI. sortól a 
páholyokig 70 f., a földszinti és emeleti páho­
lyok helyei 50 fillér.

Jegyek előre válthatók a testnevelési irodá­
ban, Városháza fdsz. 18. sz. és este a pénz­
tárnál.

Műsor után tánc a Lókody-féle vendéglő ter­
meiben. A táncra belépőjegyül az előadásra 
váltott jegyek szolgálnak.

végzetes, más helységekben egész jelentéktele­
nek a károk. Korintlws házainak üti százaléka 
romokban bever és több mint lO.OtJO ember 
hajléktalan.

Athén, április 24. Korinthosban 2000 ház om­
lott he. Lutraki és Kalamaki helységekben is a 
legtöbb ház rombadőlt. Emberéletben csak el­
vétve esett kár, mert a lakosok nyomban az 
első könnyebb földlökések után elhagyták há­
zaikat. összesen 15.000 ember vált hajlékta­
lanná.

Vasvillával verte mejj 
a végrehajtót

A debreceni törvényszék Serly tanácsa ked­
den délelőtt vonta felelősségre Zakocza János 
:i:i ,:y1étai gazdálkodót, aki ellen hatósági kö- 
zeg elleni erőszak és könnyű testisértés miatt 
indult meg az eljárás. A gazdálkodó házánál 
me?'.jelent a mull évben flalogh Ferenc végre­
hajtó és foglalni akart, Xakocza, aki egy kissé 
italos volt, megtámadta a végrehajtót:

lu nem foglal az ur, ez az én házam: 
itt én parancsolok! mondta és kiutasította, 
liázábó a végrehajtót.

Balogh Ferenc kijelentette, hogy ö a köte­
lességét teljesiti és nem távozik, mig a fogla­
lást nem végezte el. Xakocza a végrehajtó ki­
jelenti* .érc nagyon dühös lett és felkapva egy 
vasvillát, űzőbe vette a végrehajtót és olyan 
alaposan hátbavógta vele, hogy az nyolc na­
pon beiül gyógyuló sérülést szenvedett. A fog­
lalás in:n is történt meg Xakocza házánál, el­
lenben megindult ellene az eljárás a végre­
hajtó bántalmazása miatt. A törvényszéki tár- 
g:, aiáou Xakocza beismerte, bogy kiutasította 
a házából a végrehajtót és azzal védekezett, 
hogy nagyon fölindult állapotban volt és maga 
sem tudta dühében, mit csinál. A (antik meg­
erősítették, hogy tényleg nagyon fölindult ál­
lapotban volt. A hiróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után 60 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
a haragos gazdálkodót. Az Ítélet jogerős.

A f>2 éves ispán me­
rénylete a 17 éves 
béresleány ellen

Hitt adtunk már arról a bestiális merénylet­
ről, amelynek áldozata egy 17 éves leány. A 
leány apjával együtt, aki béres, az egyik deb­
receni uradalomban szolgád. Az ispán, a (>2 
éves Jámbor Ábrahám szemet vetett a csinos 
fiatal leányra és addig kerülgette, mig sike­
rült neki .vnilei távollétében meglepni a leányt 
és erőszakot követett cl rajta. A vizsgálóbíró 
dr. Preineszbcrger Jenő előzetes letartózta­
tásba helyezte az öreg embert, aki kedden 
délelőtt felfolyamodást jelentett be a letartóz­
tatást elrendelő végzés ellen és az újabb ki­
hallgatáson azt hangoztatta, hogy erőszak nem 
történt cs őt ártatlanul vádolta be a leány.

Athen, április 24. Hétfőn délelőtt íéltlzencgy- 
kor földrengés remestette meg Görögországot. 
A földlökések délután iélnégyig ismétlődtek, 
összesen 17 földlökés volt. Az első rémhírek 
Korint hősből lőttek, fiz a város és legközvetle­
nebb környéke volt a földrengés központja.

Az athéni meteorológiai intézet több jelből 
azt következteti, hogy a rengések valószínűleg 
még hosszabb ideig fognak tartani, különösen 
ha a Missolungi környékén lévő lagúnákról ér­
kezett hírek valóknak bizonyulnak, hogy tud­
niillik a lagnndk alatt vulkán működik, ame­
lyeknek krátere Missolungi közelében van.

Eltérők a vélemények arról, hogy milyen 
következményekkel járhat a víz. színe alatt levő 
vulkán kitörése, mert c tekintetben nincsenek 
tapasztalatok és a kráter tcriedelmét fölkutatni 
majdnem lehetetlen.

A katasztrófa után vált Ismeretessé Athén­
ban, hogy a Missltmgi környékén lévő lagúnák­
tól délre két nap óla a lóidból sistergő, zava­
ros források törtek elő és a természeti tiine- 

, mény az ottani lakosságot i.ag\ rémületbe ei

Vulkán tört ki Görögországban 
sKorínthosban2000 ház rombadőlt

Forró viz szökött föl a földből

Egy halálos autóbaleset 
ügye a bíróság előtt
Tavaly nyáron Haiduböszörményhen a Szilt.t 

ticcán egy bérautó, amely a liaiduszoboszlói 
melegiorrástól utasokat szállított ki az állo­
máshoz, teljes sebességgel helerohant egy la­
kodalmas menetbe ős Bercczky Sándornét, aki 
nem tudott idejében kitérni az autó elöl, az 
autó elütötte, két métert tolta maga előtt és 
aztán odaszoritotta az utszéli faradhoz olyan 
nagy erővel, hogy a szegény asszony azonnal 
meghalt. Az autó vezetőié. Berényi Béla 
László ellen megindult az eljárás gondatlan­
ságból okozott emberölés büntette címén. A 
debreceni törvényszék iSevly-tanácsa kedden 
délelőtt kezdte meg a tárg.x alást. A tárgyalá-

tctte. A nép babonás félelmében összeszedte 
legíéltetebb holmiját és felkerekedett, hogy 
messzebb vidékekre meneküljön, mikor aztán 
biztos helyen érezte magát, letelepedett a sza­
bad ég alatt, de egyszerre isméi forró viz szö­
kött fel a magasba a löld hasadékdból s alig­
hogy a menekülő lakosság valahol tábort 
ütött, máris rohannia kellett tovább. Teljes 
egy napon át tartott ez a rémiiletes menekü­
lés és a nép úgy érezte, hogy a gőzölgő za­
varos források üldözik.

Athéni tudományos körökben is úgy véle­
kednek, hogy a földrengést vulkanikus kitöré­
sek idézték elő, egy vulkán működése, amely­
nek krátere a lagúnák alatt van. A .. árosból 
tudományos bizottságok mentek ki a helyszí­
nére. hogy a földből előtörő gőzölgő források 
eredetét kutassák és terjedésük irányát meg­
határozzák. A földből előszökő források vize 
a forrponton van.

Athén, április 24. A legutolsó jelentések sze­
rint, amelyek a földrengés-sújtottá vidékekről 
iüttek. a katasztrófa kizárólag Korinlliosra

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleli ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával «zenien lévé

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLÓDA
Budapest, Vili, Baross tér 10. sz., mert
20"o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi , 
konyha)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kö tsóget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magét! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobaraeg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

J/;i"
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soil a vádlott azzal védekezett, hogy ö a meg- 
vnseilett sebességgel haladt az autóval vs meg 
akarta előzni a lakodalmas menetet és jó előre 
tülkölt. Mindenki kitért az autó Htjából, csak 
Bereczkync nem ment léire és amikor Képével 
kiakarta kerülni, az. asszony egyenesen a mo­
tor elé ugrott. I.cikkezte a gépet teljes erővel, 
de az a csúszós, sáros utón nem állt meg hirte­
len s úgy történt a szerencsétlenség. A bíróság a 
védő kérésére bizonyitásklegészités elrendelé­
sével a tárgyalást elnapolta.

A égy kutat furat a vá­
ros a külsőségen

Debrecen város költségvetésében négy köz­
kút fúrására kiírták a versenytárgyalást, ame­
lyen bárom ajánlat érkezeit be: a Rác .lózseí 
vs Trnku Ferenc és ti a debreceni cégeké és 
a Bászlcr Béla nyíregyházi cégé.

A kútfúrást most tárgyalta a városi tanács, 
amelyben megjelent tlr. Tüdős Kálmán egész­
ségügyi főtanácsos, tiszti főorvos is. A főor­
vos rámutatott arra. hogy a külsőségen, ahol 
nem a kultúra legmagasabb fokán álló nép la­
kik, csak olyan kutat szabad csinálni, amely 
a legjobb. Sokkal erősebb szerkezetének kell 
lennie a közkutnak a külsőségen, mint a ma­
gánházaknál, mert különben folyton javítani 
kell és Így a kút nem ér semmit. Arra is kü­
lönös gondot kell fordítani az építésnél, hogy 
a kút megfertőzését mennél biztosabban el le­
hessen kerülni. F.bbö! a szempontból a legszí­
vesebben az akna nélküli kutat látná, de ha 
már kell lenni aknának, mindenképén biztosí­
tani kell azt, hogy ne jusson bele a csőbe fer­
tőző talajvíz.

A városi tanács felhívta a műszaki ügyosz­
tályt, hogy a kútfúrásnál vegye figyelembe a 
főorvos szempontjait s a munkálatokat a leg­
olcsóbb ajánlattevőnek, a Trnka Ferenc és fia 
debreceni cégnek adta ki.

nulmányi kirándulás elgondolásává! ta­
nártársait és növendékeit gazdag tártál 
mu nap maradandó élményeivel ajánde 
kozta meg

Reméljük, hogy közelesen több ilyen 
tanulmányi kirándulást fog rendezni a 
nyár folyamán a debreceni tanítóképző 
intézet.

Pénteken megismétli hangversenyét 
a londoni Savoy Jazz Band

egészíti ki. ,
A leszállított áru jegyeket 1 - A es tel 

pengőig terjedő árban holnaptól kezdve 
az Arany Bika halijában árusítják. —— 
Ugyanott lehet előjegyzéseket is eszkö­
zölni a hangversenyre.

A londoni Savoy Jazz Band keddi 
óriási sikerére tekintettel hangversenyét 
e hó 27-én. pénteken este S órai kezdet­
tel az Arany Bika dísztermében megis­
métli. ,

Ez alkalommal amúgy is kiváló mű­
sorát a Savoy Jazz Band uj számokkal

Mindenhova lehet légipostával 
küldeményeket irányítani

Gyászrovat

Budapest április 21. A m. kir. posta április 
23-án életbeléptette a hágai légi postai konfe­
rencia határozatait. F. naptól kezdve levélpostai 
lógkiildemvnyckct Európa bármely országába. 
Így most már Olaszországba. Spanyolországba 
sth. és néhány tengerentúli országba, igy az 
amerikai Egyesült Államokba is lehet küldeni.

A légipostával küldött lev. lapokért, illetve 
az egész levélpostai küldeménynél (levél, 
nyomtatvány, üzleti papír, áruminta) minden 
20 gramiáért a rendes postai dijakon ieliil még 
a következő légipostái pótdljak járnak: Ausz­
tria, Bulgária, Csehszlovákia, Németország, 
Románia, Svájc és SHS államba 16 fillér. 
Európa többi országaiba 32 fillér: Oroszor­
szágba, Japánba s Kínába (Budapest--Moszkva 
közöli repiilőuton, onnan vasúttal) 62 fillér, 
lián, Mezopotámia, Kairó, Bagdad Basrah re­
pülőmön 80 fillér és végül az északamerikai

Egyesült Államokba Budapestről az Atlanti 
óceánig és Newyorkig a legközelebb eső légi 
kikötőig a reptilőuton két pengő.

Ezentúl válaszon lev. lapot is lehet légipos­
tán küldeni oly módon, hogy a válaszos lev. 
lap mindkét lapján le kell róni az érvényes 
magyar postai dijat és légipostái dijat.

Hasonlóképen a postai küldeményeknél is ki 
lehet a jövőben kötni a légipostái szállítást. A 
díj ugyanaz, mint a levélpostai küldemények­
nél. A posta egyúttal a légipostái csomagfor­
galma t is kiterjesztette agy. hogy légipostái 
csomagok ezentúl a következő államokba küld­
hetők : Ausztria, Belgium, Dánia. Észtország, 
Lettország, Nagybrittánia, Németország, Né­
metalföld, Norvégia, Olaszország, Svájc, Svéd­
ország és Törökország. A dijakra vonatkozóan 
a postahivatalok adnak felvilágosítást.

..<!».• .y.. 4,..,

Itl. Postás István S3 éves, református. Te­
metése c hó 25-én, szerdán délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uccai templomból a Kossuth 
uccai temetőbe.

Maiuska János 3 hónapos, római katolikus. 
Temetése c hó 25-én, szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető kápolná­
jából.

Id. Ttűnik Józsel iéríiszabó, 74 éves, refor­
mátus. Temetése e hó 25-én, szerdán délután 
3 órakor lesz a Pétcrfia uccai temető halottas 
házából.

A kollégiumi tanítóképző tanulmányi 
kirándulása Rabára

Régi, hasznos intézeti hagyományok­
nak hódolt a kollégiumi tanítóképző ta­
nárkara, midőn 21-én dr. Veress István 
igazgató vezetésével egésznapos tanul­
mányi kirándulásra vitte az intézet 
ötödéves növendékeit Habára. A kirán­
dulás célja a kábái iskolák megtekintése 
volt. Tudniillik, hogy ne csak városi, 
hanem falusi iskolák életét is tanulmá­
nyozzák a növendékek, hiszen legna­
gyobb részük úgyis falura kerül tanító­
nak.

A kábái ref. tantestület. Fábián Ist­
ván igazgatóval az élén, kiváló látoga­
tási műsort állított össze.

Olyan modern kulturházzal, mint 
amilyennel Kábán találkoztak, még egy 
református gyülekezet sem dicsekedhet 
hazánkban. Valósággal csodálatba ejtett 
mindenkit ez a méreteiben és berende­
zéseiben is egészen nagyvárosi stilü in­
tézmény. És milyen nívós kulturélet fo­
lyik itt! Az elemi iskolától a mai leg­
kényesebb igényeket is kielégítő, a mo­
dern technika vívmányaival felszerelt 
mozi és színházi előadásokra berende­
zett „diszterem"-ig, minden megtalálha­
tó és a közönség rendelkezésére áll eb­
ben a kulturházban. Büszkék lehetnek 
a kábái református egyházra és annak 
példátadó agilis lelkipásztorára: Bara­
bás Samu országgyűlési képviselőre, ki­
nek lankadatlan fáradozása hozta létre 
ezt a gyönyörű kultúrpalotát.

Egy uj világot fedeztek fel a vendé­
gek Kábán, Debrecentől alig egy órá­
nyira. Ha minden nyolcezer lelket szá­
moló községben igy világitana a kultúra 
szövétneke csonkahazánkban, akkor az a 
sokat hangoztatott kulturfölényünkkel, 
hisszük, rövidesen olyan eredményeket 
is érnénk el, amelyekkel az egész mü­
veit világ bámulata, csodálata és nagy­
rabecsülése mellett, annak minden oda­
adó támogatását is megkapnánk!

Dr. Veress István igazgató kiváló pe­
dagógiai érzékére vall, hogy a kábái ta-

Debrecen helyesli a debrecen-mískolci 
autóul kiépítését

A Bükk és Mátravidéki Autó Club 
tudvalevőleg nagyon életrevaló moz­
galmat kezdeményezett, amely arra 
irányul, hogy Debrecen és Miskolc kö­
zött az építendő Tiszahid felhasználá­
sával olyan autóutat építsenek, amely 

85 kilométerre csökkentené le Deb­
recen és Miskolc közötti távolságot.

Az ut a tervek szerint Debrecen—Haj­
dúböszörmény — Tiszapolgár — Mis­
kolc között épülne meg s felesleges 
hangsúlyozni, hogy milyen nagy gazda­
sági jelentősége van annak, hogy Mis­
kolc Debrecenből egy óra alatt meg­
közelíthető lenne.

A Debrecen—Miskolc közötti autóut 
ügyében nemrég értekezlet volt Deb­
recenben, a BÉMAC pedig most arról 
értesítette Debrecen várost, hogy Mis­
kolcon rendez értekezletet az autóut 
ügyében. Erre az értekezletre meghívta 
Debrecen várost is, azt tudakolva, hogy 
Debrecen milyen hozzájutásra hajlandó 
az autóut építésében.

A városi tanács dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes főjegyző Javas­
lata alapján azt válaszolja a BÉMAC- 
tiak, hogy

a város helyesli a tervet, elvileg 
hajlandó az előkészítésben is részt- 

venni,
a hozzájárulásról azonban addig nem 
tud nyilatkozni, mig az összes költsé­
gek összegét nem ismeri és nem tudja, 
hogy az állam mennyivel hajlandó hoz­
zájárulni az építéshez.

A Tiszahid építését különben még 
meg sem kezdték, de máris megindulta 
harc a különböző érdekeltségek között. 
Az eredeti tervvel szemben, hogy az 
autóutat a legrövidebb szakaszon, 
Debrecen — Hajdúböszörmény — Ti­
szapolgár — Miskolc irányban építsék 
meg, újabban felmerült az a kívánság, 
hogy a Tiszfthidat Tiszalucnál építsék 
meg. Ezt főképen az Andrássy grófok 
szeretnék, mert ott van a birtokuk. A 
harmadik terv arra irányul, hogy az 
autóut ne csak Böszörményt érintse, 
hanem vezessen át Hajdudorogon, Haj­
dúnánáson és Büdszentmihályon is. 
Amint látható, különböző érdekek üt­
köznek meg a Debrecen—Miskolc kö­
zötti ut kiépítésénél és előreláthatólag 
sok vita lesz még a kérdés körül.

Rassay holnap délután interpellál 
az amnesztiarendelet ügyében

Budapest, április 24. Az amneszliarcndclet 
legutóbbi alkalmazásának ideién politikai kö­
rökben élesen bírálták, hogy az amnesztiarcn- 
delet alkalmazását a bíróságok hajtják végre. 
Ellenzéki körökben már akkor szóvAtették, 
hogy a kérdést a parlament elé viszik és fel­
világosítást kérnek az igazságiigyminisztertől.

Rassay Károly ma délelőtt korán megjelent 
a Házban és interpellációt Jegyzett be az igaz­
ságügy miniszterhez. Az interpelláció szövege 
igy hangzik:

Az 1928. 111. 1-én kibocsátott amnesztia- 
rendelet 11. 7. pontja úgy a gyakorlatban, 
mint egyes hivatalos nyilatkozatok szerint a 
a bíróságok által akként alkalmaztató, hogy 
az 1. fokú bíróságok nem csak véleményt 
nyilvánítanak a kegyelem kérdésében, hanem 
igycncs.cn a kegyelem megadása vagy meg­
tagadása telelt minden telebbezés ki zárdá­
val (Hintenek.

Kérdéseim a következők:
1. Megengedhetőnek tartja-e az igazság- 

iigyminiszter nr, hogy az államfőt kizárólag 
megilleti> kegyelmezcsi ingót egy más ható­

ságra átruházzák ?
2. Nem lát-e alkotmánysértést abban, hogy 

a bíróságok működési jogkörét és «Hálás*.

ak szabályait igy a tcirvénkllozás mel­
lőzésével a végrehajtó hatalom közvetle­
nül kiterjeszti, illetve a fennálló törvények­
től cltérőleg szabályozza?

3. Hajlandó-e errendelhi az 1928. 111. hó 
1-én kibocsátott amneszliarcndclet 11. 7. 
pontja alapján elintézett ügyekben a bírósá­
gok intézkedését, mint vélemények sürgősen 
felterjesztessenek a kormányzó nrhoz alkot­
mányos megerősítés, illetve elintézés végett. 
Értesülésünk szerint Rassay Károly interpel­

lációiét szerdáit délután mondja el és arra 
Pcsthy Pál igazságügy-miniszter azonnal 

válaszolni fog. Politikai körökben rendkívül 
nagy érdél törléssel Várják Rassay Interpell 
ciláját s az arra adandó miniszteri választ.

Interpelláció lesz Josephine 
Baker szereplése ügvében is
Budapest, április 24. Petrovácz Gyula ke­

resztény párti képviselő interpellációt jegyez be 
Josephine Baker mulatt táncosnőnek budapesti 
fellépése tárgyában. A belügyminiszterhez in­
tézi Pctrováe ezt az interpellációját, amelyet 
szombaton szándékozik elmondani és értesü­
lésünk szerint Szcitoxszky Béla belügyminisz­

ter válaszolni is kivált Petrovácz interpelláció-

\ folyosón sokat beszéllek ma erről az in­
terpellációról, amelyet pártkülönbség nélkül 
mindenki helytelenít, miután a kérdés jelenték­
telensége egyáltalában nem bírja el a komoly 
parlamenti tárgyalást.

Farkas Elemér ezzel kapcsolatban a követ­
kező kijelentéseket lette előttünk:
_Az egész Josephine Baker-produkció,

amelyet Becsben láttam, semmi más, mint kö­
zönséges, mindennapi orfeum! szám. Még Becs­
ben is, ahol pedig a színházi erkölcsök tekin­
tetében nagyobb szabadosság uralkodik, mint 
nálunk, olyan öltözékben jelent meg a lám­
pák előtt Josephine Backer, hogy nem lehetett 
sem produkciója, sem öltözéke ellen még a mi 
erkölcsi felfogásunk szerint sem erkölcsi szem­
pontból kifogást tenni. Hozzá hasonló néger 
x agy mulatt nő már busz év óta táncol a ml 
orfeumunk színpadjain is. Utalok .lonsoii és 
Dean néger párra. Mondhatom, Josephine Ba­
ker produkciója jóval alatta marad ezeknek a 
mutatványoknak. Azt hiszem, a pesti közönség 
hamarosan rá fog jönni, hogy az egész nem 
egyéb, mint egy közönséges orfeumszám és az 
ügy nálunk is ugyanarra a sorsra fog jutni, 
mint jutott Bécsbett. Elmondhatom: tant de 
bruit pour une — mulatté!

„Kábán Izsák szabó esete"
Kaptuk és közöljük az alábbi nyilat­

kozatot:
A „Debrecen” c, napilap mai számá­

ban dr. Györki Imre országgyűlési kép­
viselő, valamint a szociáldemokrata-párt 
ellen egy rágalmazó közlemény jelent 
meg, amelyre addig, amig dr. Györki 
Imre képviselő méltóképen válaszol, a 
következőket tartom szükségesnek kö­
zölni a nyilvánossággal:

Kahan Izsák ellen tényleg kiutasitási 
eljárás lett folyamatba téve s az illető 
dr. Györki Imre képviselőhöz fordult, 
aki nyomban érintkezésbe is lépett a bel­
ügyminisztérium illetékes osztályával. 
Tudvalevő azonban, hogy a kiutasitási 
rendeleteket nem a szociáldemokrata­
párt képviselői adják ki és hajtják vég­
re, vagy vonják vissza, hanem a belügy­
minisztérium illetékes szervei, ennél­
fogva a kiutasítás elodázása, illetve 
visszavonása nem ment könnyen s dr. 
Györki többszöri intervenciójára is csak 
Ígéretet adtak, amelynek a teljesítése 
egyre késett. Tény az is, hogy Kahan 
Izsákot a debreceni rendőrség letartóz­
tatta, dacára annak, hogy a belügymi­
nisztérium illetékes osztályában dr. 
Györkinek ígéretet tettek arra nézve, 
hogy nyugodtan hazajöhet, egyelőre 
nem lesz bántódása. Letartóztatása nap­
ján Kahan Izsák sógora, Goldstein Mór 
lakatosmester azonnal megjelent nálam 
az irodában s nyomban telefonon fel­
hívtuk Györkit, akivel közöltük a le­
tartóztatást, mire Györki ígéretet tett, 
hogy azonnal eljár a belügyminiszté­
riumban s megsürgeti a már régebben 
tett intézkedés továbbítását a debreceni 
rendőrséghez. A belügyminisztériumban 
ismét ígéretet tettek, hogy nyomban in­
tézkednek s ezt Györki telefonon közöl­
te Debrecennel. Kahan Izsák ezek után 
ki is szabadult s első útja a pártirodába 
vezetett, hogy köszönetét mondjon ki- 
szabadulásáért. Goldstein Mór egyéb­
ként erről a következő nyilatkozatot ad­
ta ki: „Nyilatkozat. Alulírott kijelen­
tem, hogy sógorom, Kahan Izsák inter­
nálása ügyében dr. Györki Imre képvi­
selő ur önzetlenül, díjazás nélkül járt el 
és másik sógorom, Stuhl Lázár kiutasí­
tásának visszavonását is hasonló módon, 
díjazás nélkül intézte el. Tudomásom 
szerint Kahan Izsák bebörtönözése al­
kalmával is dr. Györki lépett azonnal 
közbe, akit erre telefonon kértünk fel 
s az ö intervenciójára rendelte el a bel­
ügyminisztérium Kahan Izsák és felese­
ge szabadlábra helyezését. Debrecen, 
1928. évi április 24-én. Goldstein Mór. 
Következik két tanú aláírása.”

Kahan Izsákot is felkerestem. Kahan 
Izsák azonban nem nyilatkozik. Megtud­
tuk azt is, hogy miért. Kahan Izsákot 
már előttünk felkereste Gábel Gyula ta­
nár ur. Hogy mit beszélt vele, azt nem 
hozhatjuk nyilvánosságra, még akkor 
sem, ha Gábel Gyula tanár ur mondana 
el erről a beszélgetésről később valamit- 
Mert Kahan Izsák szegény, üldözött kis 
zsidó ember, aki még féllábbal mindig 
túl van a határon. A kiutasítása meg 
nincs visszavonva.

Ellenben látva Gábel Gyula tanár ut 
jó összeköttetéseit, a következőkre kér 
jük: Használja fel ezt a magas össze 
köttetett arra, hogy vonják vissz* V1 *
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rendeletét, amelynek alapján száz és 
száz Kahan Izsákot akarnak hontalanná 
tenni, dacára, hogy évtizedek óta hasz­
nos polgárai voltak ennek az országnak. 
Mert ezt a rendeletét nem a szocialisták 
adták ki, hanem azok, akikkel Gábel 
Gyula tanár urnák ilyen jó összekötte­
tései vannak.

Aztán még valamit, Gábel Gyula ur, 
ugy is mint nyugalmazott székesf. ta­
nár. Kahan Izsák csak egy szegény kis 
zsidóember. Csak egy atomja a zsidóság­
nak. S ennek a zsidóságnak a lelkét, az 
önérzetét esztendők óta marja, lealázza 
egy sárga folt: a numerus clausus. E 
miatt a sárga folt miatt száz és száz 
magyar érzésű zsidó fiú kénytelen kül­
földön nyomorogni. - Ön és sok más 
hasonszőrű társa, akik „érdemesek arra, 
hogy könyörgő szavukat” az illetékes 
fórumok előtt befolyásos egyéniségek 
támogassák, vegyék igénybe magas ösz- 
szeköttetéseiket s eszközöljék ki, hogy 
ez a sárga folt eltűnjön a zsidóság lei­
kéről. Annak a zsidóságnak a leikéről, 
melynek elvégre Ön is egyik tagja.

Holló János s. k. 
a szoc. dem. párt titkára.

Dr Sztankay Ab a
magántanári próbaelőadása

Debrecenben kóztis/icleiben álló dr. Sztan- 
kuy Aba gyógyszerészt évtizedekre terjedő 
szorgalmas, becsületes munka után a debreceni 
ni. kir. Tisza Isrván tudományegyetem bölcsé­
szeti kara különösen u vegyészet terén szer­
ien tudományos érdemei elismeréséül magán­
tanári képesítésre bocsátotta. A képesítés 
utolsó cselekménye a magántanári próbaelő­
adás, amelyet a bölcsészettudományi kar és 
érdeklődő közönség előtt e hó 26-án, csütör­
tökön délelőtt fél 12 órakor a III. számit böl­
csészeti tanteremben (ref. kollégium, I. cm.) 
tart a vízben korlátolt mértékben oldható 
gyógyszerek hatásáról. Az érdemes, közsze­
retetben álló tudós vegyész előadása iránt 
máris nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Heisenberg müncheni 
egyetemi tanár 

előadása
A Tisza István Tudományos Társaság 

I. osztályának április 25-én, szerdán d. 
ti. 6 órakor a református Kollégium dísz­
termében tartandó ülésén fogja clfog- 
lolni székét a társaság uj tiszteleti tagja 
Heisenberg professzor egy nagyjelen­
tőségűnek ígérkező előadással, melyben 
Magyarország és Bizánc történeti kap­
csolatait fogja részletesen ismertetni. 
Erre az előadásra az illusztris előadó 
kíséretében Debrecenbe érkeznek Man­
tuan i laibachi professzor, Váry Rezső 
budapesti egyetemi tanár és még szá­
mosán a fővárosból. Országos jelentő­
ségű eredménnyé szélesedik ki Heisen­
berg professzor székfoglaló előadása, 
mely iránt Debrecenben is méltán a 
legszélesebb körű érdeklődés nyilvánul 
meg. Az előadás pontban 6 ólakor kez­
dődik s a rendezőség kéri a közönséget, 
hogy helyeiket idejében elfoglalni szí­
veskedjenek.

*♦*'*'

Az iparhatóság 
márciusi működése

•\ városi iparhatóság kimutatása szerint a 
múlt hónapban zálogházi árverés egy esetben 
történt, telepengedélyezési eljárás volt hal 
esetben.

Munkakönyvét kiadtak 84 egyénnek, ipari 
munkás ki- és bejelentés történt 471 esetben, 
lanoncszerzödést kötöttek hetet, felszabadult 

üt inas, tanoncszcrződést töröltek négy eset­
ben.

íparjogositvánvt a fél kérelmére 47. hivatal­
ból hét esetben töröltek. I Jj ipar jogosítványt 
kiadtak VI egyénnek, ezektől ipardii címén a 
házipénztárba befolyt 866.52 pengő. A kiadott 
uj iparengedélyek szakma szerint a következő­
képen oszlatlak meg: Női szabó 6, női kalapos, 
fuvaros 5—5. terménykereskedés, asztalos, 
szatócs, bérkocsis 4 I, toll- és bőrkereskedés, 
rőíös, rövidárus, kerék párkölcsönzö, fűszer, 
vyiimölcskércskedés 3- 8. építési vállalkozás, 
kalapos, kézinmiikakészitő, kömivesmester, 
csmester, kávémén, hentes, baromfi és to kis­

kereskedő. kerékgyártó 1 2, aranymives. 
sütő. sapkakészitő, köszörűs, cukrász, cipész, 
házastelkck vétele, vizvez-etékszerelö. villany- 
szerelő. papirkeresl cdö, korcsmaros, íogmives, 
daráló malom, bádogos,, lakatos, női fodrász 
1 1 és szekérszállásadás 5.

limt&c&rs
Repülhet-e aa ember magától?
Victor Dibosky, az orosz hadsereg 

volt repülőtisztje azt állítja, hogy meg­
oldotta az emberi repülés kérdését, 
vagyis azt a repülést, melyhez nem kell 
benzin, pusztán az ember ereje, az em­
ber izmai.

Az orosz tiszt egy repülőgépről be­
szél, melyet még nem szerkesztett meg, 
de már tudja, hogy hossza három méter, 
nyilasa hét méter, súlya hatvannyolc 
kilogramm.

Az én ornitopterom így nyilat­
kozik megengedi az embernek, hogy 
mindentől függetlenül repüljön, amihez 
a mai repülési technika folyamodik. 
Eszerint valóban az ember lesz a levegő 
ura, csak a gépre lesz ráutalva és tulaj­
don erejére. Addig maradhat a levegő­
ben, ameddig kedve tartja, illetőleg, 
amaddig testileg bírja.

A gép megszerkesztésénél az orosz 
tiszt lehető legegyszerűbb elveket tar­
totta szem előtt, tanulmányozta az albat­
rosz-repülést, mely felfedte előtte a 
titkot A repülő ember helyzete vízszin­
tes le . 'Imi leginkább kíméli erejét. Ke­
zével kormányoz, lábaival repül. A gép 
alakja olyan, hogy minél kisebb ellen­
állást fejtsen ki a levegő áramlatával 
szemben, alumíniumból készül, acél cső- 
szerkezettel. Tizenkét-tizenöt mérföldes 
szélnél ötven méter magasságba emel­
kedhet.

A Manchester Guardian szakszerűen 
foglalkozik ezzel a találmánnyal, meg­
említvén, hogy a föltaláló a világ egyik 
legkiválóbb repülője, aki az angol kor­
mánynak 5500 font sterlinges jutalmát 
nyerte egyik felfedezésével és annak 
idején Szebasztopolból Szentpétervárra 
repült.

— Az — írja ugyanez a lap —, hogy 
minden segédeszköz nélkül, a levegő 
áramával repüljünk, nem újdonság. Né­
hány repülőgép már órákig a levegőben 
maradt benzin nélkül. Ellenben egy 
szélroham folytán a repülőgépek földre 
pottyannak. Valószínű, hogy az albat­
rosz és a saskeselyii az embernek eddig 
ismeretlen módon maradt a levegőben, 
anélkül, hogy szárnyait használja. Di­
bosky azt állítja, hogy az ö ornitoptero- 
ja olyan elmésen szerkesztett sikfelület- 
tel rendelkezik, mely ellenáll a levegő 
áramának, akár az albatrosz szárnya. 
Most meg kell mutatni, hogy miben le­
ledzik találmányának lényege. Ha olyan 
az, amilyennek állítja, akkor csodát va­
lósított meg.

Angol követség! titkár Debrecen­
ben. Érdekes vendége van Debrecennek 
Sturrock, az angol követség kereske­
delmi titkára Miskolcról Debrecenbe ér­
kezett. Az angol követség kereskedelmi 
titkára Debrecenben megtekinti a gyár­
telepeket. kereskedelmi intézményeket, 
sőt a Hortobágyim is kimegy, ahol a 
város gazdaságát, a tógazdaságot és a 
sajtgyárat fogja megtekinteni. Az angol 
követség kereskedelmi titkárának Deb­
recen városa itt tartózkodása alatti 
időre szívesen rendelkezésre bocsáj- 
totta autóját, a kereskedelmi és ipar­
kamara pedig kalauzolásáról gondos­
kodik.

Ma délután lesz Arvav Sándor ta­
nársegéd el adása a tejtáplálkozásról.
A Közegészségügyi Egyesület rendezé­
sében ma, április 25-én, szerdán délután 
6 órakor a Kereskedelmi Akadémia 
nagytermében tartja dr. Árvay Sándor, 
az élettani intézet képzett tanársegédje 
értékes és nagy érdeklődéssel várt elő­
adását a tejtáplálkozás jelentősegéről, 
amelyet népegészségügyi szempontból 
ismertet majd kimerítően. A közérdekű 
és magas színvonalú előadás meghall­
gatása díjtalan, beléptidij nincs, minden­
kit szíveseit látnak.

— Felmentették a hamis tanuzásra 
való rábírás vádja alól, A debreceni tör­
vényszék előtt állt kedden délelőtt Mol­
nár Márton 82 éves Hajdúszoboszlói 
gazdálkodó, akit hamis tanuzásra való 
lottak padjára került \ ele együtt Szabó 
Sáudonié és Szabó Mihály is, akiket 
Sátirorué és Szabó Mihály is, akiket 
hamis tanuzással vádoltak. A vadirat 
szerint Molnár egy Hajdúszoboszlói já­
rásbíróság! tárgyaláson Szabó Mihály 
mik két deci pálinkát, Szabó Sándonié 
nak egy pár cipőt kínált fel, ha az u ja­
vára tanúskodnak. A tárgyaláson nem

merült fel olyan terhelő bizonyíték, 
amelynek alapján marasztaló Ítéletet le­
hetett volna hozni és Így a bíróság fel­
mentette a 82 éves vádlottat és két tár­
sát a vád alól. Az Ítélet jogerős.

Gyermekszanatórium Hajdúszo­
boszlón. Hétfőn Hajdúszoboszlóra érke­
zett Schnitz Kornél államtitkár, aki 
megtekintette az épülő strandfürdőt es 
bejelentette a városnak és a fiirdöigaz- 
gatóságnak, hogy a népjóléti miniszté­
rium gyermekszanatóriumot óhajt Haj­
dúszoboszlón felállítani és a munkálato­
kat rövidesen megkezdenék. Hajdúszo­
boszlón természetesen nagy örömmel 
fogadták az államtitkár bejelentését, 
aki az eddigi munkálatok felett a leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki. Kí­
séretében voltak dr. Brokes Győző, is­
mert debreceni gyermekorvos és Serly 
Gusztáv, a fiirdötársaság igazgatója.

l,éti) i ti ;eárnyam
A lázbeteg, bús, nedves őszre 
már nem derül nyár, — nem derül! ■ ■ ■ 
Mások? Repülnek kergetözve 
napfény felé s az én szemem 
setét álomra szenderül!

Letört szárnyam.

Arany garázda terhe törte 
s mint renyhe férget: eltiport, 
táncol velem most körbe-körbe 
harminc ezüst s egy krisztus-arc, 
ki a kereszten felsikolt!

SIPOS IVÁN.
sí «» * * «6 ♦> «* * esc -í* ** •>

— Elütötte egy megvadult konflisló.
Kedden délelőtt 9 órakor a Frohner- 
szálloda előtt a villamosra várt Várad! 
Emil magántisztviselő és oldalt fordulva 
nézte az állomás felöl jövő villamost. A 
nagy piaci forgalomban nem vette ész­
re, hogy egy megvadult _ konflisló 
vágtatva közeledik a varosháza felől.
A ló egyenesen neki rohant és vágta- 
tása közben ugy meglökte, hogy a ma­
gántisztviselő nekizuhant a Schiffmann 
ékszei ész üzletének s bezúzta a fejét. 
Az egész arcát elöntötte a vér és áléban 
roskadt össze a gyalogjárón. A Froii- 
ncr-szállóból telefonon értesítették a 
mentőket, akik kiszállították a sérült 
magántisztviselőt az egyetemi klini­
kára. Állapota nem súlyos és_ kezelés 
után visszaszállították a lakására.

Öngyilkos gazdálkodó. A debre­
ceni ügyészségnek jelentették, hogy 
keddre virradó éjszaka Kovács Sándor 
52 éves kábái gazdálkodó a lakásán a 
mestergerendára felakasztotta magát és 
mire észrevették, meghalt. A csendőr­
ségi nyomozás szerint a gazdálkodó 
életimtságból követte el tettét. A deb­
receni ügyészség a temetésre az enge­
délyt megadta.

- Marólúg. Bartha Juliánná két éves 
leányka szüleinek Nyulas-telepi lakásán 
vétlenségből a marólugos csuporból 
ivott és olyan súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy be kellett szállítani az 
egyetemi gyermekklinikára. Állapota 
nem súlyos. A rendőrség megindította 
az ügyben a vizsgálatot annak megálla­
pítására, hogy kit terhel a felelősség. 

Vásárok sorrendje. Április 25. 
erda: Lebeny, Somlyószőllös, Topo- 

nar, Zsámbék. Április 26. csütörtök: 
Balatonfökajár, Kisbér (sertésvásar 
nincsó, Marcaltő. Nagykálló, Nagyszé­
kely, Tornaszentandrás. Április 28. 
szombaté Apátfalva, Biisü, Csongr.td, 
Istvánéi. Április 29. vasárnap: Cson- 
grád. Április 30. hétfő: Ácsa, Arló, Ba­
lassagyarmat, Bácsalmás, Háta. Bony- 
hád, Dcvccser, Hosszuhetény, Kiskőrös, 
Komárom, Kölese, Kötelek, Magyar­
óvár, Mátészalka, Tiszámmá, Vámos- 
peres, Veszprém (felsőváros), Zala­
egerszeg.

Egy 10,3 éves asszony elnökölt a 
hosszuélctüek gyűlésén. Mcdridból je­
lentik: Érdekes ünnepélyt tartottak 
tegnap a spanyol fővárosban. Madrid 
éghajlatát Ünnepekét, amely csodálatos 
megóvó hatással van a szervezetve. A 
gyűlésen egy 103 éves asszony elnö­
költ; a jelenlevők jórésze szintén igen 
magaskom volt és jóformán valameuy- 
nyien elmúltak már nyolcvan évesek. 
A gyűlés egyik szónoka hivatalos sta­
tisztikai adatok alapján kimutatta, hogy 
Madridban a nyolcvanévesek száma 
körülbelül negyven év óta állandóan 
nő. Jelenleg több mint 3500 ember él

Madridban, aki már betöltötte nyolcva­
nadik évét. Valamennyien kitűnő egész­
ségnek örvendenek. Madrazo egyetemi 
tanár tudományos alapon tárgyalta a 
kérdést és kimutatta, hogy egészség- 
ügyi szempontból alig van a föld egész 
kerekségén Madrid klímájához hasonló 
éghajlat.

Kocsilőccsel leütötte az apjat. Ve­
res családi háborúság zajlott le tegnap 
reggel Soroksáron. Misch Ádám 46 éves 
vagyonos gazdálkodó, aki már évek óta 
hadilábon él a családjával, reggel italo­
sán tért haza a korcsmából. Az udvaron 
rátámadt feleségére, földreteperte és üt­
legelni kezdte. A család többi tagja da­
rab ideig némán nézték a durva ütlege­
lést, majd Misch 26 éves Adám fia oda­
ugrott az uccára. Misch Adám azonban 
újra beugrott az udvarra, deszkát raga­
dott és azzal rohant a fia felé, aki kezé­
be kapott egy kocsilőcsöt és azzal apjára 
sújtott. Misch Ádám már az első ütéstől 
vérző fejjel rogyott a földre, fia azonban 
dühösen tovább folytatta az ütlegelést, 
úgyhogy valósággal ki kellett szabadí­
tani a vérző embert a kezéből. Az oda­
siető csendőrök a fiút megkötözték, majd 
orvost hívtak, aki megállapította, hogy a 
súlyos kocsilőcs többhelyen atlukasztot- 
ta Misch Ádám fejét, úgyhogy felépülé­
séhez igen kevés a remény.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjulányosabban 
készít.

— A valorizációs törvény hiteles szö­
vege a miniszteri indokolással, — meg­
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Mielőtt briliáns ékszereket, órákat és 
egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győ­
ződjön meg Halász ékeszerész olcsó árairól.

RÁDIÓ
Szerda, április 25.

Budapest 557.5 (3): 9.30: Hirck, közgazda­
ság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 óra­
kor déli harangszó az Egyetemien templomból. 
Utána: Cigányzene. 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Új­
ság „Morse“-taníolynma. 4: Ritoók Emma me­
séi. 4.45: Poritos időjelzés, időjárás, vízállás­
jelentés és mozik műsora. 5: Operett-részletek. 
(Zenekari hangverseny.) 6.20: Némcthy Béla 
dr. felolvasása: „Visegrád múltja, jelene és iö- 
vöje“. 7: A m. kir. Operaház „Othello“ elő­
adása. Az első felvonás után lóversenyeredmé- 
nvek. 10.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána: 
Jazz-band.

Külföld: 1100: Becs: Délelőtti zene. 12.30: 
Stuttgart: Gramofonzene. 12.32: Zürich: Dél­
előtti hangverseny. 4.00: München: Könnyű 
zene. Zürich: Hangverseny. Bécs: Délutáni 
hangverseny. 4.20: Bern: Hangverseny. 4.30: 
Breslau: Könnyű zene. 6.30: Leipzig: Francia 
nyelv. Breslau: Könnyű zene. 7.00: Becs: 
Olasz lecke kezdőknek. 8.00: Stuttgart: Don 
Juan (kamaraopera). Róma: Német Leké. 8.05: 
Bécs: Angol lecke. 8.30: Berlin: Melodrámák, 
utána lánczene. 8.50: Nápoly: Zenekari hang­
verseny. 10.15: München: ránczene.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban a kö­

vetkező bejelentések történtek április 24-én:
Születések:

Porcsin János tatyigás leány Margit: Bész- 
ler Lajos vaskereskedő fiú János; Kiss József 
kőmivessegéd leány Katalin, Goda Lajos tm. 
ikrek Lajos és Sándor; Sziics Károly házmes­
ter leány f.va; Zsíros Mihály máv. fütő fin 
Béla; Szobonya István gazdálkodó leány Ilona; 
Hegedűs Dániel fuvaros fiit Dániel; Ferenczy 
István fm. leány Ilona; Czeglédi János városi 
hajdú fiú Barnabás; 1 halva szülés és 3 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozások:
Boros Róza ref. 15 éves Csalogány u. ló; 

Ser bán Mihály g. kath. 2 hónapos Haidudorog; 
Özv. Sziics Mihályúté ref. 76 éves Teleki ucca 
63; Cseki Margit r. kath. II hónapos Kossuth 
ti. 69; Kovács István ref. 29 éves Balmazújvá­
ros; id. Rostás István ref. S3 éves József kir. 
hg. u. 69; Sz.tankovics Ferenc r. kath. 31 éves 
Mád;
ran H1 try u n« ! ni I mii—iMHi—ii »MW»
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SZÍNHÁZMŰVÉSZET

MŰSOR:
SZERDA délután: Cirkuszhercegnö. 

Operett. Zónaelöadás. — Este: Éva. 
Operett. C) bérlet

A Savoy-jazz-band hangversenye

okra emlékeztető brax árosángroteszk 
momentum s a közönsei; termesze tusul 
ezeket honorálta a legjobban. A zene
szakértőknek különleges furcsaság a ol 
a Faust és a Tannhäuser jazz-atuaU a 
zenekar azonban ott mutatta meg leg­
inkább a tudását, mm a lényégé m- « 
táncdarabok előadásában. U1U

A jazz megvan, tehát számolni ke 
vele: semmiképen sem lehet szólamok­
kal elintézni.

A jazz előretörése az uj tánckultusz- 
szal kapcsolatos. Az angol _ operettek 
már a múlt század utolsó évtizedének 
végén közvetítették a néger, szinkopas 
táncokat, a jazz igazi pályafutása azon­
ban a háború kitörése táján kezdődött 
Amerikában. A jazz forrása az ameri­
kai néger tánczenekgrok, hiszen Ameri­
kában ezeknek körülbelül azonos a 
helyzetük a mi cigányzenekarainkéval.
A jazz-band tulajdonképen nem is más, 
mint amerikai izlés szerint összeállított 
zenekar, kimondottan tánczene céljára, 
a jazz tehát amerikai néger eredetű, 
aminthogy minden modern tánc az, ki­
véve az argentínai származású tangót.
A jazzen azonnal meglátszik az ameri­
kai néger eredet, hiszen főjellegzetes­
ségét a néger muzsika adja meg, ettől 
származik benne a szinkópa folytonos | 
használata, a hangsúlyeltolódás állandó 
alkalmazása. Az amerikai Ízlés, az 
amerikanizmus szelleme van a jazzben, 
erre vall az erőteljes ritmika, a kontú­
rok túlságosan éles kiemelése, a nyers, 
markáns, szinte ordító színfoltok e_s a 
szexuális elemek nyílt hangsúlyozása.
És erre vall a hangszerkezelés is, de 
már magának a jazz-bandnek az össze­
állítása is az exotikus instrumentumom 
bevonásával. Hiszen az amerikai mu­
zsika teljesen tradícióban, az amerikai 
zenei közízlés naiv és durva: a jazzben 
folyton csak a fuvóshangszerek komikus 
glisszandói, a tréfás tremolók, sűrűn al­
kalmazzák a sivitóan magas regisztere­
ket és nagy szerepük van az ütőhang­
szereknek. Általánosságban a groteszk 
hatás jelentkezik túlnyomóan a jazzben 
és bizonyos monotonizmus, már csak 
azért is, mert a jazz metodikája a leg- 
kevésbbé sem jelentős s uj hangnem- 
kezelésről szó sincs, hiszen a jazz tel­
jesen dur-moll körben mozog, formá­
lisan pedig egészen primitiv.

Arról tehát, hogy a jazznek valami 
különös hatása volna az európai mii­
zenére, nem lehet beszélni, mert hiszen 
az uj hangszerkezelést már a jazz je­
lentkezése előtt alkalmazták a modern 
európai zene reformátorai s a ritmika 
megújulása szintén megtörtént már az­
előtt, mielőtt a jazz hatása jelentkezhe­
tett volna. Egyéb újat pedig a jazz nem 
hozott.

Ennek ellenére nem érdektelen, mint 
az amerikanizmusnak egyik, az igazi 
európai lélektől egyébként teljesen el 
iitő, imperialista eszköze. Debrecenben 
tulajdonképpen kedden este mutatkozott 
be valójában a jazz, a londoni Savoy 
jazz-zenekarának az Arany Bikában 
tartott hangversenyén. A zenekar pro­
dukciója a inaga nemében egészen első­
rendű, aminthogy érdekes, hogy Ame­
rikában sem a colored, hanem a matróz 
zenekarok és a Witheman-zenekar áll 
nak az első helyen. A Savoy-jazz-band 
kitünően tudja hangsúlyozni a jazz lé­
nyegét; a szinkopás táncmuzsika preg­
náns ritmikáját pompásan érvényre 
juttatja, a szilieket markáns foltokban 
rakja fel s a jazzben nem ritkán jelent­
kező szentimentális és romantikus ele­
meket épen olyan finoman mintázza ki, 
amilyen tudatosan hangsúlyozza a jazz 
annyiszor hangoztatott gépszerűségét, 
a humoros és groteszk elemeket pedig 
bravúrosan alkalmazza. A zenekar tag­
jai mindnyájan tökéletes urai a hang­
szerüknek, a trombitás Quarante, 
szaxofonos Barton és Rennie, a pia 
nista Herbin és a bendzsós Morelli mii 
vészek, a szó legjobb értelmében. A 
jazz-band hatása azonban, mint együt 
tesé igazán nagyszerű s ennek az 
együttesnek ít lelke egy nyurga angol 
fiú, Teddy Sinclair, aki ragyogóan mu­
zikális. akinek folytonosan a grotesz- 
kumot érintő dirigálása mégis szug- 
gesztiv és stílusában a jazz magvát tel 
jesen kifejező és aki dzsiggel, clown 
kodik, humorizál, nagyon kedvesen. A 
jazz-band produkciójában egyébként is 
sok az egyenesen az angol zenebohó-

Olasz vendégek a Pírandello- 
bemutatón

A Csokonai-szinházban április 28-án 
eredeti bemutató előadás lesz: a vso- 
konai-szinház társulata fagyai - ‘ 
gon először szinrehozza Luigi iral‘ 
dellonak IV. Henrik című drámáját A 
bemutatóra Kardoss < ieza szmigazga 
meghívta az olasz követségét is, vzt < 
város vezetősége utólag jóváhagyóm 
tudomásul vette. Az olasz követség 
leshette dr. Hadhazy Zsigmond mis- 
pánt. hogy a színigazgató meghívása 
nak eleget téve, szombaton délben Dtb 
recenbe érkezik Duriiii dl Monza 4>oí 
olasz követ, Antonio Cippico grot szv
nitor a Magyarországon tartózkodó

vezetője, és Antomo 
Widmar olasz Követség. sajtoatUsc, 
akinek nagy érdemei vannak az olas , 
magvar kulturális kapcsolatok kicpiu 
seben. Az olasz vendégek délutáni meg­
tekintik az egyetem, klinikaii tUe et, 
este pedig résztvesznek a Vsokonai 
színház előadásán.

életből 10 felvonásban. Megelőzik: l’oíhnzás 
keigázzal és A lalramászott tapéta, bohózatok.

pttek.61: Világiilml. A FEHÉR RABSZOL­
GANŐ, keleti regény. A főszerepekben Liane 
Hakt és Wladiinlr Oaiderow.

URANIA. Szombat—vasárnap: Világfilm! 
Tolsztoj Leó halhatatlan regénye nyoma»: 
1-TLTÁMADAS. A főszerepekben: Dolores de 
Rio és Rod la Roque.

METEORBAN szerdán: Az elhagyóim, 
vagy A kolduslonl. Hector Malot világhírű re- 
cénye filmen 10 felvonásban. És a fényes kí­
sérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

fí.

C A iZINHAZi 8P.OBA J 
WIR.EI í> yf'-'lshírei es*

Olcsó zóna-előadás ma. szerdán áí-lii.an 3 
rakov és holnap délután! Szilire kerül Kai­
ra,, Imre világhírű nagy operettje: CirfcHSZ- 

........: \ cifkuszlwrcegnß ma délutáni és
holnap délutáni előadásaira fennmaradt jegye­
ket a pénztár 9-12 óráig árusítja, a délutáni 
pénztár pedig 2 órától az cicadas kezdetem. 
Olcsó mozi-helyúruh! Cirkuszhercegnö címsze­
repét Elek Ica iátsza, partnerei: Autók. Mi­
hályi, Fercnczy Marian, Halaslne, a íopmcer 
szerepében Fülön. Wladimir parádés szerepét 
ezúttal is a kiváló Szirmai alakítja. Cirkusz- 
hercegnő olcsó jegyeit lehetőleg délelőtt mél- 
tóztassék kiváltani!

I YU. Lehár bűbájos muzsikáin hires operettje 
.„a szerdán este utoljára Tímár llával a cím­
szerepben. /ivó eddigi előadásain vastapsok kö­
szöntötték Tímár Fával az élén Fercnczy Ma- 
r i. n An tők, Szirmai, Rajz János, i'iilöp alaki- 
tásaft. Év« mai előadására jegyek még kap-

h‘A>k'yosz<y lm csele Tóth Mamut holnap, 
csütörtökön este kerül felújításra Kopereczky 
ragyogó szerepében Kardoss (iczaval, kinek 
c parádés alakítását a múlt idényben oly sok­
szor élvezhette a publikum

A Noszív Hu csele Tóth Marival csütörtö­
kön és péntek este! Tóth Marit ezúttal elő­
ször kreálja Fercnczy Marian, akinek a Nem 
nősülök legutóbbi szerepében is döntő sikere 
volt A címszerepet Mihály, Bubenyik ragyog» 
figuráját Fülöp, az. öreg Nosztyt Szirmai Vil­
mos. Aghy nénit Turbók iátsza. A többi sze­
repek a tavalyi kipróbált kezekben vannak.
A Noszty-elöadásokra jegyek 10--1 és 4—6 
óráig válthatók.

/V Henrik. Pirandello világhírű tragédiája 
az összes magyar színpadokat megelőzve a 
debreceni Csokonai színházban kerül bemuta­
tásra elsőrendű szereposztással, Fáy E. Béla 
művészi fordításában, Forgács Sándorra! a 
címszerepben.

IV. Henrik szombati bemutatóján Durini di 
Monza gróf, olasz követ, gr. Klebclshcrg Kunó 
kultuszminiszter, Antonio Cippico szenátor es 
Widmar olasz sajtófőnök társaságában magas 
látogatásukkal megtisztelik Debrecent és a 
Csokonai színházat.

IV. Henrik próbát javában folynak. Fösze- 
, „,..ök: Forgács Sándor, Halasi Mariska, Her­
man Manci, Szirmai, Rajz Ferenc, Fiilóp. Mi­
hályi, Virágháthy, Rajz dános és Szigeti Jenő. 
egyel ivét.

Felhívás. A reorganizált Debreceni 
Tornaegyesület választmánya elhatároz­
ta a birkózó, atlétikai, lövész, tennisz, 
ping-pong, boxoló és football szakosz­
tályoknak sürgős felállítását. A szi»k<>® - 
tályok megalakítása az egyesület torna- 
csarnokában, Péterfia u. 76. szám alatt, 
1928 április 25-én, szerdán délután 6 óra­
kor történik meg. Felhivatnak a tagok, 
hogy a szakosztályok tisztikarának meg­
választása céljából fenti időpontban a
tornacsarnokban teljes számban es pon- 
tosan megjelenni szíveskedjenek.

A Vasas Debrecenben. A DM 1 L agi- 
lis vezetősége szép sport programot 
dolgoz ki május elsején, a nm.ikasok im- 
nepnapján Debrecenben. A DMIL a u 
városi Vasas amatőr együttesét _ latja 
vendégül. A Vasas amatőr igen jo csa­
pat és a megerősödött DM lh-vel való 
találkozása szép sportot ígér. Ugyan­
akkor a DMTE szabadtéri lnrkozoyer- 
senyt is rendez, amikor is a DVbU es 
DMTE birkózói küzdenek meg egymás­
sal A mérkőzés a DTE nagyerdei 
sporttelepén lesz. A mérkőzés oleso 
belépőjeggyel tekinthető meg. . t m

korona 152.80—15.1.40, Osztrák schilling 
80.30—80.65, Spanyol peseta 95.55 
9P.15, Svájci frank 110.05—110,45, Svéd 
korona 153.40—154.—.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Maradvány 878, felhajtás 
345, eladatott 142. Árak: könnyű 14-1 
158, nehéz 160—lóó.
ev«.»-. «» *» •• <» • «s> «■

Zárt ajánlati hirdetmény
A vb. Klein l.ipót ruhakereskedő 

csődtömegét képező áruraktárt u. m. 
férfi-, fin- és geyrmekruhákat stb„ va­
lamint az üzleti berendezést zárt aján­
lat utján értékesítem. Az áruraktár es 
berendezés a mai naptól kezdve d. c. 8 
órától 12 óráig, d. ti. 3 órától ó óráig, a 
Dégenfekl tér 8. sz. alatt tekinthetők 
meg, i. hó 27. napjának déli 12 órájáig 
bezárólag, /árt ajánlatokat irodámban 
(Piac ucca 44.) i. hó 27. napjának d. a. 
5 órájáig adhatók be. A zárt ajánlatokat 
az ideiglenes csődválasztmány és az 
ajánlattevők jelenlétében f. hó 27-én, 
pénteken d. u. 6 órakor irodámban bon­
tom fel s azok felett a választmány 
azonnal határoz. A csődtömeg fenntartja 
n jogot magának arra, hogy a legtöbbet 
Ígérő zárt ajánlatot is visszautasítsa.

Dr. Daróczv Gusztáv 
ügyvéd

csődtömeggondnok.

A terménytőzsde.
Budapest, április 24. A tengeri es a 

zab ára változatlan maradt a keszaru- 
vásáron. A rozs 15 fillérrel emelkedett 
és 30 fillérrel javult a határidöpiacon az 
októberi rozs árfolyama is.

Határidőüzlet előfordult kölesei: Bú­
za: Május 33.60, 70, 66, 64, 60. zarlat 
32.62—64. Október 31.40. 50, 46, 40, 
zárlat 31.40—42. — Rozs: Május 32.90, 
84, 76, 74, 68, zárlat 32.66—68. Október 
27 4' 36 40, 30, 36, 34, zárlat 27.32—34" 
— tengeri: Május 27.66, 60, 62, zárlat 
27—27.64. Julius 28.50, ■"'4. zárlat
28.52—54.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzéséi 
Búza: tiszai 77 kg 33.95—34.20, 78 kg 
34,35—55, 79 kg 34.65—85, 80 kg 34.80 
—34.95, felsőtiszai 77 kg 33.85—34.10, 
78 kg 34.25—45, 79 kg 34.55—75, 80 kg 
34.70—34.85, fejérmegyei 77 kg 33.70— 
33.95, 78 kg 34.05—25, 79 kg 34.35—60, 
80 kg 34.50—34.65. — Pestvidóki rozs 
32.90—33.00, egyéb rozs 32.80—32.90, 
takarmányárpa L 30.50—31.25, takar­
mányárpa II. 30—30.20, felsömagyaror-

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe m

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

B kaphatók.

külföldi porosz szén
elismert lóminöségii hazai szenek, „

valamint

aprított és hasábos töigy és bükki j
azonnali szállításra a legolcsóbb 

naptárban beszerezhető

BAKTHA
tűzifa- és széntelepén

lapolélv u. 3;b. Telefon 7-8S

szági sörárpa 33.50—34.50
Valutaárfolyamok.

Budapest, április 24. Angol font 27.85

«auraeessMi’s.af 0^8 Wmf*».«

APOLLÓ. Világattrakció! Tyrso de Molina 
ó-spajiyol elbeszélése nyomán: DONNA 
JUANNA, egy romantikus szerelem története 
12 felvonásban A főszerepben a legjobb ne­
mei sztár. Elisabeth Bergner. Megelőzi: 
Akasztófa és a humor, bohózat.

Péntektől: Világattrakció! MÓNII*. CARLO 
PUSZTULÁSA. A főszerepekben Francesca 
Berlini és Jan Angelo.

VÍGSZÍNHÁZ. Világiilm! Lilian dish és Nor­
mann Kerry együttes szereplésével: VER A 
VER ELLEN (Annie 1.aurie), színmű a skót

- -28,—. Belga frank 79.80—80.10, Cseh 
korona 16.90—16.98, Dán korona 153.25
_153.85, Dinár 9.97—10.07, Dollár 570

572. . Franciafrank 22.50—22.70,
Hollandi forint 230.20—321.30, Lengyel 
zloty 64.05—64.35, Leva 3.55—3.60,
Német márka 136.60—137.10, Norvé:

PORTOROSE
te olasz Rivleia gyingye. Százon: áprilistól októberig.
PALACK HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, 00 fürdő, park, 
tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás öO li 
i ától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Első 
ran ff u családi ház, 00 szobával, nagy ve- 

ida a tengerre, pensió ár 40 lírától 50
líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, lstria legnagyobb 
parkja. Pensió ár 35 Urától 45 líráig. — A 
saison alatt strandünnepélyek, hangverse­
nyek. lóversenyek, színház, dancing és mo­
zi!;, _ Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetén

meghívó.
A Bihavmegyei Fakereikedelm! es Gazda­

sági Részvénytársaság t. részvényeséi 194« 
májú, hó 10-én d. V. 4 órakor Berettyón falu, 
ban a vállalat hivatalos helyiségeben tartandó 
rendes évi közgyűlésére tisztelettel meghivat 
nak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je- 

lentése, a zárszámadások ,előterjeszt« , 
tiszta nyereség hovaforditasara vonJr“> J 
vaslat tárgyalása és a felmentvény megadass.

2. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal bír azon

részvényes, ki részvényeit a közgyűlést meg 
előző nap déli 12 óráig a vállalat P 
nál, vagy a Debreceni Első Takarekpenztarnal 
Debrecenben letétbe helyezi. A letett . 
nyékről kiállított elismervenyek a kozgy 
való részvételre igazolási jegyül szolgai 

Mérlegadatok:
Mérlegszámla 1927 december 31. Vág 7 °."t 

Készpénzkészlet 885.14. Áru !lftaL1 _ 
30,917.91. Adósok 65,064.94. Ingatlan 31.0UU. 
Berendezés 1,700.™ Fogat 1,800.- 95?
5,700.- Összesen' 137,667.99. Tej«. * *.
vénytőke 50,000. Tartaléktöke 9,408.20. U“ 
viselői segélyalap 2,000.- Elfo-
2,614.30. Fel nem vett osztalék 811.01. 
gadványok 38,267.82. Hitelezők 30,04 ■ ■ „ 
hátralék: 480. . múlt évi áthozat 2,497.61. 7
reség-egyenleg folyó évi nyereség 1.
4,040.89. Összesen: 137,667.99.Az Igazgatóság.

Eredményszámla 1927 december 31. V e
tcség: Különféle üzleti költségek • u 
Tiszti fizetések 7,200. Kifizetett a( 0 . . 0k: 
letékek 2,110.80. Kamatok 1.360-52. Lei 
ingatlanból 640.—. berendezésből 23 . _ C 76 80. 
tokból 600. , gépekből 700.-. " A - évi
Nyereség: múlt ev, athosat 2^497 61, 
nyereség 1,543.28, 4,uw.oy.
28,339 P 26 1. - N y e r e s e g: Ny“CSnCLe.
hozat a múlt évről 2.497.61. Árun e 28.339 
ség a folyó évben 25,841.65. Összes 
P 26 f. r

A fenti mérleget, valamint az ere és
számlát a könyvekkel összehasonlítottuk
rendben levőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság

BEUGER festóküzíet
uj lielyiségében, Cstapó u. 16.

a in c 9 s z o k o 11 olcsó áron v á s á r o I *> a
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festéhiizletében Piac t>cc , 
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MARJAI LAJOS
asztalosmesternél Piac liccn 44. 

eladó egy sajátgyártmányu
elsőrangú minőségű habos bet- 

kényé

tele háló
kedvező fizetési feltétellel.

IliMEGJELENT 1 i MEGJELENT
minden kereskedőnek,

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI 
II. N. CASSON:

KE HESS ÜTIK.
TÖBBET 

MINT EDDIGI
most megjelent legújabb könyvét.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele­
zéssel, másik felét apróságokkal tölti el. Le­
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be­
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is veszít évente és ezt négy-öt éven át 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. — 
Jövendő boldogságunk — nemzetünk boldo­
gulása is — a haszon megnövekedésétől függ. 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmet 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzletem­
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen. 
Bolti ára 6.— pengő.

Kopható : HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 
könyvKereskedeséDen. Telefon 54.

benzintöltő
állomás

GQYLElSBiLOIL
autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜ&BERGER és GLÜCK
lüszernagykereskedésében, Csapó ucca Ili,

az udvarban.

I lotp SÓÉ ínl
május hó 6-án

megnyílik!
tr-v

Pásztor László
úri szabósága

Simonfiy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér­

sékeltebb árban készít.
"“’'ül

MEGNYÍLT ROSENBERG NAP- ÉS ESERNYŐKÉSZI TŐ

je mi je mm m v
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek

■"* I ü® dg* <s* mi SB» mrA

JE *»*»«?»■ ii«k

legnagyobb vidéki város, nagy példány- 
számban megjelenő egy-egy napilapjában

li topos ízlel
Püspöki palota II. udvar

Formálás
Tisztítás

Női és férfikalapok
legjutányosabban készülnek

Dalmi Mihály kalaposnál.
Piac ucca 12. szám alatti volt fióküzletem 

(Aszódy és Róth)

áthelyeztem Kossuth u.2. sz.
A megmaradt nfii divat , rövidárukat, ha­
risnyákat, gombokat rendkívül olcsón 

árusítom el.

ifjj. Molnár Lukács
Kérem a cégre ügyelni I

Baja :
Békéscsaba: 
Cegléd . 
Debrecep :
Eger :
Győr :
Kaposvár : 
Kecskemét : 
Makó :
Miskolc : 
Nagykanizsa:
N yiregy háza: 
Orosháza:
Pécs :
Sopron : 
Szeged: 
Székesfehérvár 
Szentes: 
Szoiqbathely : 
Zalaeger szeg:

Független Magyarság 
Békésmegyei Közlöny 
Ceglédi Napló 
Debreceni Független Újság 
Egri Népújság 
Győri Hírlap 
Uj Somogy 
Kecskeméti Lapok 
Marosvidék 
Beggeli Hírlap 
Zalai Közlöny 
Nyirvidék
Orosházi Friss Hírek 
Pécsi Napló 
Soproni Hírlap 
Szegedi Napló 
Székesfehérvári Friss Újság 
Alföldi Újság 
Dunántúli Estilap 
Zalamegyei Újság

V w
legelsőbb rendű, modern * 

családi szálló; i az

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyeimi-s kiszolgálás mo­
dern berendezés, központi füles, lueicg- 

Vizszolgáltatás, lift
ANyugstlpályaudvar közelében.

Ne koplalj,
m*es-gwesim mm m

de légy karcsúi

leközlöm 60 50 m m nagyságban hirde­
tését — mindegyikben egyszer — 

n» €*• bi sÉf €» m'3 w* S t

Ezt a SO napilapot naponta félmillió ember olvassa
Egész országra szóló eredményes reklámot kap, ha ebben a 20 napilapban hirdet

Ha bármilyen lapban akar hirdetni ha Önnek ötletes reklámszöveg kell, vagy reklám­
tanácsra van szüksége, forduljon bizalommal hozzám

hirdetési iroda,IBII D APEST, II-, 
reklám vállalat) V IT ÉZ UCCA 2»:ERDŐS JÓZSEF

A helyes táplálkozás szabálya?.
Áe*a 1-80 pengő

Leányok,
_ Asszonyok 
ezt olvassátok:

Sok gyönyörű képpel kapkalö :
Hegedős és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

REGENY
GYP: 0

AZ ÖRÖK BAK FIS
_Tény, hogy most első ízben hallok ezekről az

emberekről — mondta az őrnagy. - Csak annyit tud­
tam. hogy egy öreg, özvegy Villéaucourt marquis lakik 
Grandchampsban.

— Mostanáig úgy is volt minden, őrnagy ur. . . 
a marquis ur igen soká viselt gyászt és nem engedte 
meg, hogy Grandchampsban bárkit is fogadjanak. . . 
Tíz éven át úgyszólván zárt ház volt, a gyermekek 
sem jöttek oda.. . De ebben az évben, úgy látszik, 
újra kinyitják. Szó van róla, hogy a lóversenyek al­
kalmából bált adnak.

- Remélem, hogy ráveti majd magát Villé- 
aucourtékra, akit ismer, kapitány ur mondta Cha- 
lindray — és hogy bennünket is bemutat aztán! . . . 
Egy kastély, három fiatal asszonnyal!... Teringettét!

Kettővel! — helyesbítette a pincér. San- 
noyék nem laknak Grandchampsban, hanem attól 
félre, három kilométernyire egy házban, amely a vi- 
comtenéé volt.

Auberive, aki már nem emlékszik, megkérdezi:
— Ki az a vicomtené?
Az őrnagy nevetve magyarázza:

Hát a Ginguette!
Sannoyné folytatja Nicolas, akinek meg­

oldódott a nyelve. Chateaulin leány. Apja bre- 
tagne-i volt, anyja lotharingiai Vaudricourt leány. A 
vaudricourti kastélyt örökölte és évente legalább nyolc 
hónapot tölt ott.

És egy tisztre mutatva, aki éppen akkor lépett 
be a kávéházba, a pincér megjegyezte:

Bréhat kapitány ur jobban tudja mindezt, 
mint én, hiszen Sannoyné unokatestvére.

Bréhat, szép magas termetű, elegáns fiatalember 
megkérdezte:

— Mit tudok ?
— Kapitány ur! kiált Chalindray — ismeri 

Sar.noyékat, Villéaucourtékat, stb?

. Hát aztán?
hajlandó volna engem bemutatni

— Ismerem? .
— Hát aztán, 

nekik?
— Hogyne!

-Milyen boldogság!
— Szóra sem érdemes — mondta Bréhat cso­

dálkozva. Nem nehéz Grandchampsba bejutni... 
Mindnyájan, vagy majdnem mindnyájan odajárunk.

— 6, ó - szólt Bagnol apó —, nem is tudtam.
Azért, őrnagy ur, mert alig jár társaságba és 

nem foglalkozik a nagyvilági pletykákkal. ..
Pletykákkal ? kérdezte Chalindray erős 

érdeklődéssel.
Nem pletykákkal.. . nem helyes kifejezés. . . 

Nagyvilági híreket akartam mondani. így jelenleg 
egyébről sem beszélnek, mint arról az estélyről, ame­
lyet Villéaucourt ur fog adni.

Úgy? Estélyt ad?
Igen! Unokái addig unszolták, mig végül en­

gedett nekik, csakhogy békessége legyen. A lóverseny 
napján bált ad.

Ó, a derék ember! — kiált Chalindray lelke­
sedéssel.

Ugyancsak vígak ebben a sarokban! - mondta 
egy ur, aki a társaság felé tartott. Mitől van olyan 
jó kedvük?

Nini! Saulxures ur!... — mondta Bagnol őr­
nagy, aki elébe ment. — Mikor érkezett haza?

— Tegnap este!
— Szép utazást tett?

Igen, de még jobban meg vagyok győződve 
róla, mint elutazásomkor, hogy Franciaország a világ 
első országa.

Ó — szólalt meg a kis Loche nem túloz 
egy kicsit?

Azt mondtam, hogy a világ első országa, pe­
dig azt kellett volna mondanom, hogy az egyedüli 
ország. Mikor Havreban partraszállottam, oly boldog­
nak éreztem magam, hogy már nem sajnáltam azt az 
ostoba utazást, amely visszatérésemkor oly örömet 
szerzett nekem.

Kissé drágán fizette meg ezt az örömet! — 
dörmög Bagnol őrnagy.

— És ön, őrnagy ur, mit csinált egy év óta?

—■ Ugyan mit csináltam volna, szegény barátom?
— Vannak-e jelenleg lovai, amelyek szórakoz­

tatják?
— Minden ló szórakoztat!... A lovakkal úgy 

vagyunk, mint az asszonyokkal. . . Még a legrosszab­
ban is van valami jó...

— Mindig jó oldalukról nézi a dolgokat, őr­
nagy ur!

— Igyekszem. . . Ejnye, el is felejtem bemutatni 
az ezred két uj jövevényét. Auberive kapitány... Cha­
lindray hadnagy. . . Saulxures marquis, egy szeretetre­
méltó nancy-i ur, akinek olyan anyja van, amilyen 
nem létezik több és a legkellemesebb háza van a 
városban.

Csak hasból beszél a házról, őrnagy ur, hi­
szen csak olyankor jön oda, ha egyedül vagyunk és 
akkor. . .

Saulxuresné bizonyára boldog, hogy hazajött.
Igen... szegény anyám! De éppen ö ösztö­

kélt az utazásra.
Bréhat kapitány indulni készül. Chalindray kö­

nyörög neki:
Ugy-e, kapitány ur, hamarosan bemutat?
Amikor akarja. . . És nini, hiszen holnap 

Grandchampsban leszek villásreggelin.. . Jöjjön oda 
három óra tájt, majd bemutatom. Akarja?

Hogy akarom-e? Ó. kapitány ur, odaröpülök! 
Merre van?

Két mérföldnyire.
Akkor kocsin megyek oda, mert első látoga­

tásom alkalmából nem akarnék lóháton menni. Na­
gyon poros lennék. . .

Ugyancsak gondol első fellépésével!
Nézze csak, Chalindray - ajánlja Bagnol őr­

nagy , majd én elviszem! Éppen most idomítom 
lovaimat.. . Akár oda kocsizom velük, akár máshova. 
Majd a lejtő alján, a főút előtt teszem le

Ezer köszönet, őrnagy ur, de hogy jövök
vissza?

Nos, ugyanonnan elhozom. Azt hiszem, láto­
gatása nem fog örökké tartani. ..

__ Semmiesetre sem, de...
A kis Loche, aki az ablaknál ül, jelenti:
— Nini, az ezredes közeledik!

(Folytatása következik.^

.. 3
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APRÓ HIRDETÉSEK

Kátrány
is karbolium nagyban 
csínyben is kapható lei

és

»••««•VW«-f » v> V W «CT» vwvty"»»1.' -v
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadó hivatalunk ban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám ••

H.g.dü. í. Sándor rt. könyvkere.k.dé.éb.n, Piac ucc. 34. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
jük, hogy a beküldött hirdeté.ek diját po.tabélyegben irive.kedjenek levelükhöz mellékeim 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

leiében. Csapó ncca 8.

PATKANY- 
I ígér-, poloska- és s

tékuzletébeii, Piac n. I0-. 
I kával szemben.

Szegedi

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

paprika KUiomegessegex 
dóan nagy raktára: l.inde 
Degenfeld-tér 7. leleíon: 79.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

Tőkepénzes társat
keresek jómenetelü készpénz- 
üzletemhez. Ajánlatokat:
„16.000 pengő“ jeligére a láp 
kiadóhivatalához kérek. 21119

nHáálti. i-.nlUták
VÉTEL

tiáksj

Iparosok Bgyelmébc!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431
ILiftülii&ÉiIiMáíii.y allMlittJ

POSTA]

Fiatal 24 éves
jó állásban levő tisztviselő va­
gyok. Magas, szőke és kéksze 
mii. Szívesen elvennék vigkedé- 
lyü. temperamentumos úri 
leányt, kinek némi hozománya 
van. Lehetőleg fényképpel ellá­
tott levelet — fénykép becsü­
letszóval biztosítva „Hu­
szonnégy éves“ címre e laphoz 
kérem.

Kiinérönö
felvételik Szilágyság! 
résben, Csapó ucca 7.

rok
i t almá­

di OS
k

20—25.000 pengővel
társat keres .iónévti, állandó 
rendelésekkel ellátott cég. Be­
fektetett tőke áruraktárral oiz- 
tositva. Ajánlatokat ..Szakérte­
lem szükségtelen“ jeligére ki- 
adóhivatalba kérek. 2166

József kir. herceg ucca 22.
számit ház 5 Parkettes beköl­
tözhető szobával és még 2 la­

ssul eladó. Kizárólagos meg­
bízott: Hock-Írod a. Szent Anna

Cipészsegédek
raktári aljamunkára felvétet­
nek. Nagy Lajos, Hajduhad'uu. 
Hunyadi u. 4. 2105

Elsőrangú
szakképzettséggel és szabá­
szattal rendelkező fiatalember 
szabásznak, vagy szabómüliely 
vezetéseve, ahol dolgozik • s, 
állást keres. Cim: VVeisz Lajos. 
Székesfehérvár. Forgó ucca 2. 
szám. 2103

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük pá­
ronként P 8.— Divatkeztyük 

vönként P 10.—tői.. Fehér 
sárga mosó szarvasbör P 
11. - Schön Sándor keztyü-. 

kötszer- és orvosi miiszertárá - 
n. Debrecen, Piac ucca 14 

szám, Csapó ucca sarok. Tele­
li —55.

„Angol“
nagy biztositó társaság debre­
ceni kirendeltséget létesít. Agi­
lis megbízható üzletszerzők 
küldjék be ajánlatukat a lap ki- 
dóhivatalához „Angol társa­

ság“ jeligére. 514

Hencserek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 

udvarban). 1332

Német játékdélelötjelnket
j jó idő beálltával a szabadb ól 
tartjuk. Piac ucca 34. Német 
Gyermekotthon. 2091

LAPKÉZBESITÖKET 
ízetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. az.

LAKÁS !
'’"IWWIwr’WdIM

Tanításra 
iiogad középiskolai tanulókat 

Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Háromszobás
lakást keresek, esetleg Ielcpés- 
scl. Panetli, Bethlen u. 11. -’107

Kétablakos
szép szoba üresen május 1-re 
kiadó. Irodának is alkalmas. 
Piac u. 58. (Bankpalota.) hsai.

21IX)

Lakása
bérbeadását díjmentesen 
-zem. Hock-iroda, Szent 
négy. 

vés-
Amia

487

ó szobás
il-od emeleti uecai parkette 
teljes komforttal ellátott, erké- 
lyes úri lakás a Piac uccán má 
ius 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19., II 
emelet. Telefon 6—24. 2008

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he. 
lylség kiadó. Telefon 12-42.

Rikkancsokat
fit fzetés és jutalékkal felve- 

nk. — Igazolvánnyal biiók 
előnyben. Cint a kiadóban.

Halló, Debrecen!
mamákat, díszítve 500 filléres 
csósági hullámhosszon vehet 

„Amu“ kalapszaloiiban 
(Csapó ucca 47.) Kalapalaki tás 

) gyorsasággal 3 pengőért.
120

Tanuló
fizetéssel felvétetik. 
Festékház, Hatvati-u.

Belvái ősi 
2. 2003

Egy fiút
miónak felvesz Glattstem 
•pikismester, püspöki palotá 

ban. 209
iSíéAkJlíiUíáiM

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy 
vascső, 4 és fél méter 
adó. Arany János 13.

colos 
sin el 

521

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon 
nal eladó. Cim a kiadóban.

Ih98

Lakások.
kettő, három, négyszobásak 
bérbeadók. Lorántffy uccán 
egy szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel csak gyermektelen ke­
resztyén családnak havi 40.— 
pengőért kiadó. Hock-iroda, 
Szent Anna négy. 487

Mátészalka
legforgalmasabb helyen

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
pndlólakkot, parkettbeercszöt, 
terpentint, meszelőt, parkett­
ás surolókeíét a Belvárosi Fes- 
tékhúzban, Hatvan u. 2., vásá­
ri I.

MiAaUilálliii I
KERESLET

I APKWORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

Idősebb
kisasszony, nagy gyermekba­
rát, tisztán német nyelvtudással 

ió referenciákkal keres azon­
nal állást 1—2 gyermekhez 
Debrecenben, vagy környékbe 
pusztán. Cime: Hitachffiimn, 
Miskolc, Zsolcai kapu 2b.. 
emelet. 2056

Kifutó fiút
vagy Icára t felvesz Hegedűs és 
vándor rt. nyomda. Piac u. 49.

és rövidáru üzlet azonnal e
adó. Cim a kiadóban. 29

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgv Eriik lcgol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementár 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1^27

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol 
csó gyermekruhák mélyen 
szállított árban. Nagy válasz 
lék!

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalm 
/ott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festék üzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben,

he

\\ FISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
felelőn ÍÖ-89. villanyerőre 
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorok 
•gyszerii bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálbercndezéseket 
épületasztalos munkákat. Saj 
készítésű liut (írok készen 
kaphatók.

Gyermekkocsi
karban levő eladó. Apaífv i 

ca 32. szám. 1999

Kóser
is/i juh tu ró, cmeniluli sajt, 

ivaj, kóser szappan, vizes és 
etcs ugorka, káposztával töl- 
t paprika, tokaji és kerti bo- 

Kupíer fűszeresnél, József 
ályi herceg ucca. 2098

MÁRVÁNYMOZAIK,
I cementlapok, betonáruk, i 
sí anyagok a legolcsóbba 
szerezhetők a Debreceni 
kögyárnál. Fürdő ucca 2. sz.

gy- 487
Eladó

darab vasredőnyös függő 
Irakat Gyiirky papirkereske- 
ksében, Kossuth ucca. 2095

Nyirábrányon
hatvan hold homokbirtok. n 
hold belsőséggel, uri lakás 
melléképületekkel együtt 
külön eladó. Dezső. Kossuti 
ló. ;

INGATLAN
STEINER JÓZSEF

ingatlanirodája, l-’iac ti. ll 
II. emelet. 

Minden igényeknek meg

bér-, nagy és kis családi 
zak. parkettes és fürdőszo 
kai eladók. Lakások átala 

6 szobás parkeltes első i 
leli erkélyes, komfortos ur 
kas a főtéren, május clsi 
kiadó.

EGYES

Kábán
üzlethelyiséget magába foglaló I 
dogtetejii szép ház előnyös 
tételek mellett eladó. Érdek­

űm lehet a Belvárosi Taka-1 
k pénzt ár R. T. debreceni 

Tkjánál. 206:

IRODÁNAK

esetleg kettő szoba május 
kiadó. Csapó ucca 14.

I. lisztig
asztalosmester. Deák Ft 
ucca 10. Iparkiálli táson 
díjjal kitüntetve. Készítőiéi 
mii- és egyszerű bútorok.

letmunkák.
Ehrmann Piri

kalapszalon, Deák Ferenc 
9. Jutányos árak. Alakit, 
gyorsan készülnek.

Ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok köves-1 
utón, állomásnál, Bihar meg 
ben negyvenezer pengőért el 
idó Tízezer pengővel rneg\ 
etö. Dezső, Kossuth 16. 2046

Négyszáz holdas 
búzatermő feketeföld urilnkás- 
al, melléképületekkel, artézi 

kút tál Biharmegyébcn három- 
százhuszczer pengőért eladó.
)ezsö, Kossuth 16. 2041

MEGÁLLAPÍTOTTÁK 
Hatósági könyvszakértők, i 
minden századik cégnek 
van Debrecenben szaki 
könyvvezetése. Ma már k 
mert tény, hogy a KÖNYV 
JELI SZAKIRODA által 
tett könyvek minden 1 
vizsgálatnál, úgy adóügy 
könyV viteli szempontbó!

Hatszázhatvanhat holdas
búzatermő feketeíöld urilakás- 
sál, melléképülettel, artézi Rut­
ai Biharmegyébcn élő és holt 
elszereléssel azonnali átvétel- 
o hatszázezer pengőért eladó. 
)ezső László irodája, Kossuth 
6. 2048

tét érdemelték ki. Ha t 
is azt akarja, hogy kör 
kifogástalan legyen, t 
bizalommal a Köny v vitt 
irodához. Kandia u. 4- 
fon 5- 18.

Sirene Super
ádiócsövek megérkeztek. Uni­

versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5.— Simon Jenő, 
)cbrecen, József kir. herceg 
I. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és 'kársa cég helyi kópvi- 

ete.

Cipész
üzletemet megnyitottam, i 
tékes cipőket és javítást a 
lobi) kivitelben eszközlök. 
i) re gáti, Aranv János ti. 1.

Tégla
mészhomokból kiváló jó, 

olcsó, megrendelhető 
ucca 13.

Ma ti acok
és lószőrből, forgószé-

Némettil
tanít született német t; 
gyorsan, biztos sikerrel.

afrikból
kék, csaknem uj állapotban 

susztergépek, női varrógé­
pek, billiárdasztalok és minden 
elképzelhető ingóságok a légjti- 
táuyosabban kaphatók az Itigó- 

íköz,vetítőnél, Ref. egyházi 
bérpalota. 2012

bős 7.
Rádió,

4 lámpás selektiv 
komplett hangszóró 
olcsó árban eladó.

I 17.. Grósz.

A Hortobágy Mtimalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennáll1 
lisztüzletben az általánosan el- 
ímert jóminoségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 
adós, kiválóan zamatos. 
gcnfckJ-tér 11.

UJ!
Villanyszerelési 
tem a t. közöns

UJ!

Nyíregyházán
:orgalmii kisvendéglő szép 

kertbőlyiséggel, berendezéssel 
ókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értek ez 
lietni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egv négyüléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1993

ahol bármily szakmába 
munkát a legíutányosabh 
készítek. Költségvetés dij 
Hívásra szívesen megyei

Paplant
varrni házhoz meg vek. 
„Paplan“ jeligére Riadt 
rém leadni.

Üzlethelyiség
kiadó Miklós a. II. Mall. Filc- ku 
kezni a Ház tulajdonosnál. JUliU "e-

Kóser na
kosztol adok három-négy ur ;.IK 
részére, .lakaimé, Mester u. 21. Er 
Ugyanott több szép leander el- öt 
adó. 2038 Fii

Meglelem
a legújabb tavaszi Vasúti Ut- s0 
mutató belföldi és külföldi ki- fn] 
adása. Közli az összes menet- 53 
rendváltozásokat. Az idegenfor- |0 
-alom és belső vándorforgalom — 
útmutatója. Magj-ar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti p. 
szépségek és nemzeti sajátos- Sí 
ságok ismertetése. Szakrninisz- gs 
terek által engedélyezve! Bel- $s 
földi kiadása 1.60, külföldi ki- cl 
adása 3.20. Kapható a íőbizo- 
mányosnál: Hegedűs és Sándor
R. T. könyvkereskedésében, — tá 
Piac ucca 34. szám. ki

1 auer Irén
nőikalapszalnnia Piac ucca 58. — 

, sz., első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215 ,n

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Haiísnytikőtést, rC
fejelést, talpalast, szemfölsze- 
dést, előnyomást vállalok, — 
Iíarisnyaraktár, Hatvan ucca 16 11

17 K

s Költöztetéseket —
. társzckereklcel, vagy zárt bu- 

torszállitó kocsikban szolid a 
[ árak és felelősség mellett vél- l) 
. la! a Debreceni Angol-Magyar “ 
. Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
c. b'izsef ut 72. (Royal-szállodával .1
1 szemben.) Telefon 37. 151 s

Fehér c]
mosott rongy kapható Fischer ,- 
(Cskavasketeskedőnél, Szó /
boszlói ut 24. Telefon 859, |

1847 k
Gyapjufonalak h

J irdadcn sziliben olcsón szerez- 
2 helök be Szilágyinál, Széchenyi 
- 1. . Gépazsur, endllzés jutányos , 

áron. 184" ;
SÍRKÖVEK 1

; miikoből, termcsköbő! olcsón 1 
. kaphatók a Debreceni Mükö- ' 
. gyárnál. Fürdő ucca 2. 303 v

Hajdúnánáson r
legforgalmasabb helyen egy 1 
női és férfi fodrász üzlethelyi- ( 

k ség június 15-tól jutányosán ki- “ 
,9 adó. Cim a kiadóhivatalban.
— 1980

;y ' RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Méndckínál 

r,j Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas
t,. gyermektelen liázaspár oly 
v. öreg férfit vagy nőt élethosszig 
nt eltartana, akinek saiát háza 
,, van. Cim a kiadóhivatalban, 
o’ 1759

Padlólakk
'e magas fényű, legszebb sziliek- 

(,’n ben, legkiválóbb minőségben. 
|h" nagyon olcsón kapható Stern 
*c“ fcstéküzletében, Piac u. 10. Bi- 

1 u kával szemben.
Hajdúszoboszlón

-r" közel a gyógyfürdő telephez, 
-K" kiadó most újonnan épülő, 20 
~ szobát tartalmazó modern épii- 

let. szanatórium, penzió, szálló- 
da és vendéglő vagy bolt cél- 
iaira. Értekezni Hintalan Edé- 

jjx. né. Hajdúszoboszlón.
Fest, mos, tisztit

Konc kelmefestő, vegytisztító 
ró. és gőzmosó nagyüzeme, Pétcr- 
ra- fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
=44 ncca 2.

A madár
/(■,. is azt dalolja az ágon: Csikós 
te_ .sótborszesz a legjobb háziszer 
jós a világon. Kapható minden fü- 
701 szerüzletben. 1711

Kitiinö
ki- kölnivíz, rózsavíz, illatos s/ap- 
)c- Punok, mosószappanok, szap- 
(H panpehelv nagy választé'kban

---- olcsó árban a Belvárosi l'esték-
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

lik Olaifestékek
ny. minden színben 1* 1.60-ért, zo- 
em, máncok, kályhacziist, karból, 
ágó kátrány, kocsiksnőcs, benzin 
ban igen olcsó árban a Belvárosi 
lan. Festék.lázban. Hatvan n. 2.

relő Pensio
ere Budapesten a város legforgal- 
430 masabb központjában első

---- emeleten mely 20 szobából
áll. eladó igen kedvező félté­

nél: telek mellett. Megkeresések 
ké- ..Kitűnő tőkebefektetés“ icligé- 

1942 re a kiadóba.

1928 április 96.

llarmatliy-féle
vv kereskedés, Fii\ észken 
i 1-1. alatti nagy helyis • .c 
v kirakattal, galériával, 
y raktárral, bármily célú 
ilmas, május egyre kiadó. 
,‘kezhetni helyszínen Uztüi 
líráig, vagy Oienes-iroda. 

észkert 16. ?bH

alól.

Elveszett
iá szinti, hasún isiiéi 
istény vizsla Csillag n. 
Megtaláló magas im:,.
részesül. 2102

Árverés.
hó 26-án délután 

létrom ti. 3. szám
4 órakor 
alatt na-

felépítmény fognak biróilag
2101

Költöztetéseket

zöl Friedmann Zsigmoiui fu- 
rozási vállalat, József kir. 
rceg a. 60. Telefon 9i)2. 2099

hú
Zongora
1-től bérbeadó

2096
FACEMENTTETÖK

Hatvan ucca 15. 1321

Szépen
)k, vasalok 4 pengőért. 
Fercncné, Nyit u. 141, 

2040

Kenyérelárusitó
li belépésre felvétetik.

Uzleteladás Miskolcon.
:r- és csemege 

biztos megél-

iruval együtt előnyösen 
tő. Ezen üzlethelyiség 
és mészáros üzletnek is

kérek. 495

Asztalosmesterek
né be! Egy nagy külföldi 

w port vállalat Intelligens aszta-

a bútor átvételi

adalmazás ellenében. Működé- ; 
i köre csak a saját járása te- ! 
iiletére terjedne ki. Ajánlatok 1 
Serényi Zsigmond ur címére 
Isijük. Jugoszlávia intézendök.

A legszebb

Johann Maria Farina gegcii- 
er dem Rudolíplatz gyárt* 
ny érte el, mert minden j 
izotiy és leány kedvenc 

kölnivize leli. Illata feliilinul- 
an, üdítő hatása olyan, 

mint a harmat csúkia. Kapható 
minden helybeli drogériában 

illatszer tárban. Vásárlásnál 
yeljen a 6 női fejes védjegy- 

Kétjen ingyen niintaiivegct.
legelő,

özei a városhoz Szoboszjaj
utón. Hajtás a CsónakázóAótól 
és a Homokkert-u. 41. számtól. 
Előjegyezhető Szent Anna 53. 

' " 2007

Valódi amerikai 
„John Deere“ tengeritiltetők. 
Eredeti Meiichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetóeép. - 
Eredeti Bücher acéluk ék tűk öt; 
acél kormánnyal. - Amerika1 
rendszerű „Plantage“ lókap™, 
Johnston aratógépek és aZ0K 
alkatrészei. Valódi amerikai te­
liéi" aratógél zsineg. ' -
képviselete és rak tara: 
Sándornál, 1 lebrecen,

3. Telefon 962.

Ráhtner 
Piac 1

Selyem-
és szalmakalapok Icgolcsóbr- 
bcszerezhetők, alakítások ju j 
nyos árban. Matta Anna, Bein; 
len íj. 23. 1817

május 
14.

ÜZLETHELYISÉG 
1-re kiadó. Csapó ucca

Szekeres Dániel
asztalosmester Szent Anna 
.55. és Bocskuy-tér ká|,
elsőrendű mii- és ,g>szcrw ' 
torokat, épüld asztalos műn« 
kai a legolcsóbb árak in®"
- a*át készítésű butoroh •' ^ 
> kaphatók. ^

CSERTÉGl A
és cserép kapható Tóth is-
hestyen rt Kishegyes! utl lci,a'
gyárából. Eladás: Slmotilly “• 
l-a. II. Telefon: 610.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő °, 
vállal javításokat. Rákóczi

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság Itönyvnyomdáiáhan, Piac ucca 49, szám.

előfizetési Ahap 
(j püNtiÖ, EGY Hé 
VASÁRNAP 20 FII 
kiadók heged C

DEBRECEN,

Tüdős
A régi oszlo 

rosnak s e váró 
ciális és közeg 
nyugodott, egy 
benetes hatássa 
cenben. Tü'lös 
vos, a melegszi 
ségii, a szociáli 
dásu férfiú mi 
köznek kiszámi 
költözött az élt 

A tragikus, 
nél a fájdalom 
veszteség lesuj 
A fájdalom kői 
előtt újra életr 
jelenik jóságos 
arca s mozgék 
sok nagyszerű 
lyiket magyaré 
nem is az orvo:
közegeszsegug; 
nem talán az ir
a zene, a szmtr 
gondolat bármi 
nyos. hogy mii 
a meggyőződi 
nem fáradó m 
a fölvetett goi 
gével hozza el 

Mint orvos 
volt mintaképe 
orvosi tudomá 
kicsi részletét 
fáradhatatlanu 
közegészségüg 
gonddal vigyá 
récén közegés 
vára lehetett i 
gárság egészsé 
sitésére szolga 
heteden akara 
dött. Nagy int 
emberszeretete 
déseiben, inté; 
léseiben akkor 
vényesitette, v 
zett a szociáli 
látta, tudta, he 
segügy eszköz 
leghatékonyab 
telmények kié 
dolat nagyon s 
kifejezést, saj 
nagyon ritkán 

Mint ember 
ember példája 
az emberiség 
föképen a sze 
szeretete eléb 
gazdagnak.

Ritka nagy 
vcltségü embc 
nak és müvei 
kapott az iroc 
vészét minden 
gyón szerette, 
rot, a könyvel 
szerető ember 
tett más. Száz 
réből nem esi 
sem: az újság 
ságirással. Cil 
e gyönyörű 
saját nyilatko 
szerette n 
zíink bármerr 
detek virágai 
szürke életet, 
öt. Ragyogó 
helyen áll: ig 

íme, igy jt 
hunyt, aki m< 
orvosi kérdés 
tisztultabb sz 
lyesen, jól, b 
pillanataira, c 

És ha mi 
cselekvéseire 
tel és elisme 
alakja és eml


